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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  1  ประจำปี  พ.ศ. 2567 

วันพฤหัสบดีที ่ 1  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2567  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
4. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
11. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
12. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
13. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
14. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
15. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
16. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
17. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
18. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
19. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
20. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
21. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายรุจาพงษ์ สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
23. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
24. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
25. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
26. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
27. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
28. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
29. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
30. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
31. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
 
 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลาป่วย 
    ไม่มี 
2. ลากิจ 
7. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
26. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
2. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายไถง  ครอบบัวบาน   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสาวสวรส  ปรีชานันท์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายพิชัย  พรหมผุย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอดุลย์  ชูยะชัย   ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นางทองคูณ  หาญเวช   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
9. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
10. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
11. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
12. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
13. จ.อ.นันทวุฒิ  ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
14. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
15. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
16. นางสาวอมรรัตน์ ภิรมย์ชม  แทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
17. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
18. พ.จ.อ.สวสัดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายกลุ่มงานนิติการ  
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนานอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. นางสุมาลี  ภโูสภา   หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
21. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
22. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
23. นางวันเพ็ญ  ปลูกชาลี  หัวหน้าฝ่ายบำเหน็จบำนาญ 
24. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
25. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
26. นางสาวปรียรัศม์  เตื่อยโยชน์ด รกน. หัวหน้าฝ่ายบริการสาธารณสุข 

 
/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2 นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวนันทิดา  ประชากูล  ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
9. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถยนต์ 
15. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
16. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
17. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
18. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
19. นางสาวนาริน  หาญพยัคฆ์  คนงาน 
20. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.
2567 ในวันพฤหัสบดีที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้
มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก 
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2              
ทำหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญ
ท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุก
ท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา 

/สมัย... 
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นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่  1 ประจำปี  พ.ศ.2567 ครับ เชิญ
เลขานุการฯ อ่านประกาศเรียกประชุมสภาครับ  
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกเปิดประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ.2567 ตามประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
เรื่อง กำหนดสมัยการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.2567 มติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยแรก เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2566 ได้กำหนดสมัยประชุม
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี  พ.ศ.2567 มีกำหนด 45 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 16 มีนาคม พ.ศ. 
2567 นั้น อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ.2562 และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2565 ข้อ 22 สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
พ.ศ.2567 มีกำหนด 45 วัน นับแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2567 
ถึงวันที่ 16 มีนาคม พ.ศ.2567 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ                 
ณ  วันที่ 16 เดือน มกราคม พ.ศ.2567 นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ  
ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 1 วันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ติดภารกิจนะครับ ท่านได้ทำหนังสือมอบหมายให้              
ท่านพลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  เข้าร่วมประชุมและเสนอญัตติแทนท่านนะครับ หนังสือ
มอบหมายนี้ก็ถูกต้อง ประธานได้ตรวจสอบแล้วนะครับ  เรื่องที่
ประธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 3 ท่านนะครับ  
1. ลากิจ จำนวน 3 คน 
1. นายวรวุฒิ  ประภามณฑล  อ.เมือง เขต  3 
2. นายรณชัย  นามวิจิตร  อ.คอนสาร เขต  1 
3. นางจริยา  สุจริยา  อ.แก้งคร้อ เขต  1 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี  2  ตามคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ที่ 2621/2566 เรื่อง รับโอนข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เพ่ือแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่งสายงานผู้บริหารสังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ได้รับโอนข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด              
เพ่ือแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง สายงานผู้บริหาร สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 1 ราย คือ ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย ผลสนอง 

/ตำแหน่ง... 
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ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย ผลสนอง 
หัวหน้าสำนักปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
นายสมปอง บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายดำรงพล  กล้าจริง 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเชิญ
ท่านกรัสนัย ผลสนอง ได้แนะนำตัวกับทาง สภาฯ แห่งนี้เรียนเชิญครับ 
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย 
ผลสนอง หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ               
ได้โอนย้ายมาจากหัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา 
ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2566 กระผมขออนุญาตรายงานตัวต่อสภา
อันทรงเกียรตินี้ครับ ขอบคุณครับ 
ในนามของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอแสดงความยินดี
และยินดีต้อนรับท่านกรัสนัย ผลสนอง ที่ได้โอนย้ายมาปฏิบัติราชการ
ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าท่านจะเป็น
กำลังสำคัญในการปฏิบัติงาน เพ่ือองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ต่อไป 
เรื่อง การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 
ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 19 มกราคม พ.ศ. 2566 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 
2567 เชิญท่านเลขาฯ อ่านระเบียบครับ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 หมวด 2 การ
ประชุม  ข้อ 20 (1) การประชุมสามัญ และข้อ 21 ความว่า การ
กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษา
ในที่ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของแต่ละปีโดยให้นำความใน    
ข้อ 11 มาใช้บังคับ โดยอนุโลม 
ต่อไปเชิญท่านสมาชิกเสนอกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี  พ.ศ.2567 นะครับ  เชิญท่านท่านสมาชิกเสนอครับ                         
เชิญท่านดำรงพล ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก 
ท่านรองนายกฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ                
ทุกท่าน และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน กระผมนายดำรงพล  กล้าจริง         
สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอเมืองชัยภูมิ เขต 6 
ขอเสนอกำหนดวันเรียกประชุม สมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี 
พ .ศ .2567  โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้ งแต่  วันที่  1  สิงหาคม 
พ.ศ.2567 ถึงวันที่ 14 กันยายน พ.ศ.2567 ขอผู้รับรองด้วยครับ 
 
 

/นายกฤษฎา... 
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นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 
 
 
นางสาวเกวลิน  ชัยวัฒนกุลวานิช 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  5 
 
นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 

ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 
2. นางสาววิเมลือง แก้วศิร ิ
ผู้รับรองถูกต้องนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ                
มีไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนนะครับถือว่าที่
ประชุมมีมติกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจำปี  
พ.ศ.2567 โดยมีกำหนด 45 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม พ.ศ. 
2567  ถึงวันที่ 14 กันยายน  พ.ศ.2567    
เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.
2568 เชิญสมาชิกเสนอกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2568 เชิญครับ เชิญท่านเกวลิน ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ               
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วมทุกท่าน ดิฉันนางสาวเกวลิน 
ชัยวัฒนกุลวานิช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ อำเภอเมือง
ชัยภูมิ เขต 2 ขอเสนอการกำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ.2568 โดยมีกำหนด 45 วัน  เริ่มตั้งแต่วันจันทร์ที่ 3 
กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 ถึงวันที่ 19 มีนาคม  พ.ศ.2568 ขอบคุณค่ะ 
ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ 
1. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว 
2. นายดำรงพล  กล้าจริง 
ผู้รับรองถูกต้อง ทั้ง 2 ท่านนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติม
อีกหรือไม่ครับ  มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนดสมัย
ประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2568 โดยมีกำหนด 45 วัน                
เริ่มตั้งแต่วันจันทร์ที่ 3 กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568  ถึงวันที่ 19 มีนาคม 
พ.ศ.2568  
เรื่อง กำหนดการนัดวันประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567 
ของครั้งต่อ ๆ ไป เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านเอกพล ครับ 
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ              
ท่านนายก อบจ . ชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และท่านผู้เข้าร่วมทุกท่านครับ  กระผม              
นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนชัยภูมิ  
อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 2 ขอเสนอกำหนดการนัดวันประชุม             
สมัยสามัญ  สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567 ของครั้งต่อ ๆ ไป เป็นทุกวันพุธ  
เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น  3  
ครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ   
ขอผู้รับรองด้วยครับ   
1. นายสุธิชัย พรมกุดตุ้ม 
2. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ 

/ผู้รับรอง... 
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ระเบียบวาระท่ี 6 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผู้รับรองถูกต้อง ทั้ง 2 ท่านนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออีกหรือ              
ไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ถือว่าที่ประชุมมีมติประชุมสภา           
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ.2567 ของครั้งต่อ ๆ ไปเป็นทุก
วันพธุ เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ชั้น 3 นะครับ 
ญัตติการขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็น
ที่พักของเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต เชิญท่านรองฯ สุวิทย์
ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ               
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติการขอใช้บ้านพักขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็นที่พักของเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานที่
อำเภอเทพสถิต ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้อ่านญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติการขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือเป็น
ที่พักของเจ้าหน้าที่ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยอำเภอเทพสถิต มีหนังสือ ที่ ชย 
1318/4025 ลงวันที่ 25 ตุลาคม 2566  เรื่อง  ขออนุญาตใช้
บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ตั้งอยู่บริเวณอำเภอ
เทพสถิตเพ่ือเป็นที่พักอาศัยของเจ้าหน้าที่ ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต 
โดยมีกำหนดระยะเวลา 1 ปี ตั้งแต่ 1 ตุลาคม 2566 ถึงวันที่ 30 
กันยายน 2567 
หลักการ  
1.พระราชบัญญัติ การจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.  2560 
มาตรา 122 “ให้ระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.  
2535  และระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการ
ทางอิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ.2549 และบรรดาระเบียบข้อบังคับ ประกาศ 
ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใดๆ เกี่ยวกับพัสดุการจัดซื้อจัดจ้าง หรือการ
บริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐอ่ืนที่ไม่อยู่ภายใต้บังคับของระเบียบ
สำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยพัสดุ พ.ศ.2535 หรือระเบียบสำนัก
นายกรัฐมนตรี ว่าด้วยการพัสดุด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์  พ.ศ.
2549 แล้วแต่กรณี รวมทั้งมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวกับพัสดุการจัดซื้อ
จัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุของหน่วยงานของรัฐ  ยังคงใช้บังคับได้
ต่อไปเท่าที่ไม่ขัดหรือแย้งกับพระราชบัญญัตินี้จนกว่าจะมีกฎกระทรวง 
ระเบียบ หรือประกาศในเรื่องนั้นๆ  ตามพระราชบัญญัตินี้ใช้บังคับ...” 
2.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหาร 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 7  
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 

ราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2535 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมทุกฉบับข้อ 155 
การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใดๆ อันเกี่ยวกับพัสดุ
ประเภทที่ดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นนั้น 
เหตุผล เพ่ือให้การขอใช้บ้านพักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เป็นไปอย่างถูกต้อง และสามารถบริหารการใช้ประโยชน์จากทรัพย์สิน
ให้มีประสิทธิภาพเกิดประโยชน์สูงสุด โดยถือปฏิบัติตามกฎหมาย 
ระเบียบทีเ่กี่ยวข้อง   
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติการขอใช้บ้านพัก
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตั้งอยู่บริเวณที่ว่าการอำเภอเทพสถิต  
เพ่ือเป็นที่พักของเจ้าหน้าที่ ที่ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต มีกำหนด
ระยะเวลา 1 ปี เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติการขอใช้บ้านพักของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพื่อเป็นที่พักของเจ้าหน้าที่ที่
ปฏิบัติงานที่อำเภอเทพสถิต กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 29 ท่านนะครับ 
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (9 แห่ง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (9 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (9 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  
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สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
จำนวน 9 แห่ง ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล  
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย  
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย  
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้งยาว  
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง  
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจอมแก้ว  
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด  
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง  
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 8 แห่ง จำนวน 21 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล จำนวน 4 รายการ 
1.1.1 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด              
12,๐๐๐ บีทียู  จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 19,500 บาท เป็นเงิน 
39,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566 
1.1.2 โต๊ะทำงานผู้บริหาร Top กระนจก จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 
15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
1.1.3 เก้าอ้ีผู้บริหาร จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 5,000 บาท เป็นเงิน 
5,000 บาท  
1.1.4 ชุดโซฟาพร้อมโต๊ะกลาง  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 15,000 บาท 
เป็นเงิน 15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะ ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 4 รายการ เป็นเงินจำนวน 74,000 บาท  
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 1 รายการ 
1.2.1 เก้าอ้ีสำนักงาน บุนวมมีที่เท้าแขนและล้อ จำนวน 10 ตัว ๆ 
ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 25,000 บาท  
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 25,000 บาท  
1.3 โรงพยาบาลส่ งเสริมสุขภาพตำบลบ้ านแก้งยาว จำนวน             
3 รายการ 
1.3.1 เก้าอ้ีสำนักงานมีพนักพิงกลาง จำนวน 6 ตัว ๆ ละ 2,900 บาท 
เป็นเงิน 17,400 บาท 
1.3.2 ตู้นิรภัย  จำนวน 1 ตู้ ๆ  ละ 15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
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1.3.3 ตู้เก็บแฟ้มผู้รับบริการ จำนวน 2 หลัง ๆ ละ 5,500 บาท    
เป็นเงิน 11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 3 รายการ เป็นเงินจำนวน 43,400 บาท  
1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง จำนวน 1 รายการ 
1.4.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพ้ืน หรือ แบบแขวน ขนาด             
24,๐๐๐ บีทียู จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 32,200 บาท  เป็นเงิน  
32,200 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 32,200 บาท  
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลจอมแก้ว จำนวน 3 รายการ 
1.5.1 โต๊ะทำงานผู้บริหาร Top กระจก จำนวน ๑ ตัว ๆ ละ 15,0๐๐ บาท 
เป็นเงิน 15,0๐๐ บาท 
1.5.2 เก้าอ้ีผู้ บริหาร จำนวน ๑ ตัว ๆ ละ 5 ,0๐๐ บาท เป็นเงิน                    
5,0๐๐ บาท 
1.5.3 ชุดโซฟาพร้อมโต๊ะกลาง  จำนวน ๑ ชุด ๆ ละ 15,0๐๐ บาท 
เป็นเงิน 15,0๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 3 รายการ เป็นเงินจำนวน 35,0๐๐ บาท  
1.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 3 รายการ 
๑.6.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน  ขนาด 20,๐๐๐ บีทียู  
จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 30,900 บาท  เป็นเงิน  92,700 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566 
1.6.๒ โต๊ะทำงานเหล็ก  4 ฟุต  จำนวน 2 ตัวๆ ละ ๖ ,00๐ บาท 
เป็นเงิน 12,00๐ บาท 
1.6.๓ เก้าอ้ีสำนักงานบุนวม  มีที่เท้าแขนและล้อ จำนวน 2 ตัวๆ ละ 
3,00๐ บาท เป็นเงิน 6,00๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 3 รายการ เป็นเงินจำนวน 110,70๐ บาท  
1.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง จำนวน              
2 รายการ 
1.7.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบติดผนัง (ระบบ Inverter)  
ขนาด 18,๐๐๐ บีทียู  จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 27,900 บาท               
เป็นเงิน  55,800 บาท 
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1.7.2 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบติดผนัง (ระบบ Inverter)  
ขนาด 12,๐๐๐ บีทียู  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 19,500 บาท      
เป็นเงิน  19,500 บาท  
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์    
สำนักงบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566 
รวม 2 รายการ เป็นเงินจำนวน 75,3๐๐ บาท  
1.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 4 รายการ 
1.8.1 ชุดเคาน์เตอร์คัดกรองผู้ป่วย ทรง L (ยาว 260 x ลึก 50 x สูง 
60 ซม.) จำนวน 1 ชุด ๆ ละ ๒4,๕๐๐ บาท เป็นเงิน ๒4,5๐0 บาท 
1.8.2 โต๊ะทำงานแบบ 2 ลิ้นชัก จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 6,350 บาท 
เป็นเงิน 12,700 บาท 
1.8.3 เก้าอ้ีแถว 3 ที่นั่ง  จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 4,705.50 บาท             
เป็นเงิน 9,411 บาท 
1.8.4 ตู้เก็บเอกสารสูง ขนาด (กว้าง 85 x ลึก 39 x สูง 180 ซม.) 
จำนวน 3 ตู้ ๆ ละ 7,๕๐๐ บาท เป็นเงิน ๒2,5๐0 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 4 รายการ เป็นเงินจำนวน 69,111 บาท  
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน 3 แห่ง จำนวน  18 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 12 รายการ 
2.1.1 เสาน้ำเกลือ  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 2,500 บาท เป็นเงิน 
2,500 บาท 
2.1.2 ตะแกรงล้างแผล  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 6,500 บาท เป็นเงิน 
6,500 บาท 
2.1.3 artery forcep แบบตรง  จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 200 บาท 
เป็นเงิน 2,000 บาท 
2.1.4 artery forcep แบบโค้ง  จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 200 บาท 
เป็นเงิน 2,000 บาท 
2.1.5 Speculum  จำนวน 5 ตัว ๆ ละ 500 บาท เป็นเงิน 2,500 บาท 
2.1.6 กรรไกรตัดเนื้อ  จำนวน 10 อัน ๆ ละ 300 บาท เป็นเงิน 
3,000 บาท 
2.1.7 กรรไกรตัดเนื้อ  จำนวน 5 อัน ๆ ละ 300 บาท เป็นเงิน 
1,500 บาท 
2.1.8 ถาดหลุมทำแผล  จำนวน 30 ถาด ๆ ละ 150 บาท เป็นเงิน 
4,500 บาท 
2.1.9 ปากคีบสแตนเลสแบบไม่มีเขี้ยว  จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 120 บาท 
เป็นเงิน 1,200 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
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2.1.10 เครื่องฉายแสงทันตกรรม  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 25,000 บาท 
เป็นเงิน 25,000 บาท 
2.1.11 เครื่องวัดความดันโลหิตชนิดอัตโนมัติ  พร้อมวัดความอ่ิมตัว
ของออกซิเจนในเลือด จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 75,000 บาท            
เป็นเงิน 75,000 บาท 
2.1.12 เครื่องฟังเสียงหัวใจเด็กในครรภ์   จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
30,000 บาท เป็นเงิน 30,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับ เดือนธันวาคม 2565 ตั้งงบประมาณตาม
บัญชีรายการครุภัณฑ์สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับ 
พฤษภาคม 2565 
รวม 12 รายการ เป็นเงินจำนวน 155,700 บาท  
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้งยาว จำนวน 2 รายการ 
2.2.1 เครื่องวัดความดันโลหิตชนิดอัตโนมัติแบบสอดแขน จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 64,0๐0 บาท เป็นเงิน 64,๐๐๐ บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566 
2.2.2 ตะแกรงล้างแผล  จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 7,000 บาท เป็นเงิน 
7,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 2 รายการ เป็นเงินจำนวน 71,000 บาท  
2.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 4 รายการ 
2.3.1 เครื่องวัดส่วนสูงพร้อมชั่งน้ำหนัก จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
15,500 บาท เป็นเงิน 15,500 บาท 
2 .3 .2  เครื่ อ งชั่ งน้ ำหนั ก เด็ กท ารก  จำนวน  1 เครื่ อ ง ๆ  ละ                  
12,800 บาท เป็นเงิน 12,800 บาท 
2.3.3 เครื่องวัดความดันชนิดปรอท จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 2,200 บาท 
เป็นเงิน 2,200 บาท 
 2.3.4 ตู้อบสมุนไพร (150*100*180) จำนวน 1 ตู้  ๆ ละ 
26,900 บาท เป็นเงิน 26,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 4 รายการ เป็นเงินจำนวน 57,400 บาท  
3) ประเภทครุภัณ ฑ์ ไฟ ฟ้าและวิทยุ  จำนวน 1  แห่ ง จำนวน            
1 รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 1 รายการ 
3.1.1 เครื่องเสียงเคลื่อนที่  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 20,000 บาท  
เป็นเงิน 20,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 20,000 บาท  
4) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว  จำนวน 1 แห่ง จำนวน              
1 รายการ 
4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 1 รายการ 
4.1.1 ตู้เย็น ขนาด 9 คิว จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 13,000 บาท 
เป็นเงิน 13,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566  
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 13,000 บาท  
5) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ จำนวน 2 แห่ง จำนวน               
2 รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย  จำนวน 1 รายการ 
5.1.1 กล้องเวปแคม จำนวน 2 ตัว ๆ ละ 8๐๐ บาท เป็นเงิน                 
1,6๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน  1,6๐๐ บาท  
5.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง จำนวน              
1 รายการ 
5.2.1 เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA ขนาด 4,000 ANSI 
Lumens  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  29,9๐๐ บาท เป็นเงิน 29,9๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน  29,900 บาท  
6) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 8 แห่ง จำนวน 22 รายการ 
6.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลหัวทะเล จำนวน 2 รายการ 
6.1.1 เครื่องคอมพิวเตอร์  All In One สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 2๔,000 บาท 
6.1.2 เครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้ งถัง
หมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท 
เป็นเงิน ๘,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 2 รายการ เป็นเงินจำนวน 32,000 บาท  
6.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 4 รายการ 
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6.2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์  AII In One สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ ๒๔,๐00 บาท เป็นเงิน 48,๐00 บาท 
6.2.2 เครื่องพิมพ์แบบใช้ความร้อน   จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ                 
13,๐00 บาท เป็นเงิน 13,๐00 บาท 
6.2.3 เครื่องพิมพ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้ งถัง
หมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท 
เป็นเงิน ๘,000 บาท 
6.2.4 เครื่องอ่านบัตร Smart Card Reader  จำนวน ๒ ตัว ๆ ละ 
๗๐๐ บาท เป็นเงิน ๑,๔๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 4 รายการ เป็นเงินจำนวน 70,400 บาท  
6.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งลุยลาย จำนวน 3 รายการ 
6.3.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII In One สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 
2 เครื่อง ๆ ละ ๒0,๐00 บาท เป็นเงิน 40,๐00 บาท 
6.3.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ ๔,100 บาท เป็นเงิน 8,200 บาท 
6.3.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 800 VA  จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 12,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 3 รายการ เป็นเงินจำนวน 60,700 บาท    
6.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้งยาว จำนวน 3 
รายการ 
6.4.1 เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ ชนิด Network  จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ 8,900 บาท เป็นเงิน 8,900 บาท 
6.4.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 800 VA  จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 10,000 บาท 
6.4.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 1 kVA  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
5,700 บาท เป็นเงิน 5,700 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 3 รายการ เป็นเงินจำนวน 24,600 บาท   
6.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง  จำนวน 1 รายการ 
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6.5.1 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ ๔,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 4,100 บาท   
6.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกสะอาด จำนวน 1 รายการ 
6.6.1 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย  แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายนอกอาคาร  สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัยทั่วไปและ
งานอ่ืน ๆ จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของ
ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด  ฉบับเดือนมิถุนายน 2564  ประกาศ 
ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 22,000 บาท    
6.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง จำนวน 6 
รายการ 
6.7.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 2 
เครื่อง ๆ ละ 19,๐00 บาท เป็นเงิน 38,๐00 บาท 
6.7.2 เครื่องคอมพิวเตอร์  AII In One สำหรับงานประมวลผล 
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ ๒4,๐00 บาท เป็นเงิน 24,๐00 บาท 
6.7.3 เครื่องคอมพิวเตอร์  สำหรับงานประมวลผล  แบบที่ 2 จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ 32,๐00 บาท เป็นเงิน 32,๐00 บาท 
6.7.4 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ ๔,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
6.7.5 เค รื่ อ ง พิ ม พ์  Multifunction เล เซอร์  ห รือ  LED ขาวดำ  
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 10,000 บาท เป็นเงิน 10,000 บาท 
6.7.6 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 2 kVA  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
11,000 บาท เป็นเงิน 11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 6 รายการ เป็นเงินจำนวน 119,100 บาท  
6.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง  จำนวน 2 รายการ 
6.8.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 จำนวน 
2 เครื่อง ๆ ละ 24,๐00 บาท เป็นเงิน 48,๐00 บาท 
6.8.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ ๔,100 บาท เป็นเงิน 8,200 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวม 2 รายการ เป็นเงินจำนวน 56,200 บาท  
7) ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร จำนวน 1 แห่ง จำนวน 1 รายการ 
7.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลส้มป่อย จำนวน 1 รายการ 
7.1.1 กรรไกรตัดแต่งกิ่งไม้  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 2,500 บาท             
เป็นเงิน 2,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 2,500 บาท  
8) ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 แห่ง จำนวน       
1 รายการ 
8.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดชุมแสง จำนวน 1 
รายการ 
8.1.1 รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี  แบบเกียร์อัตโนมัติ จำนวน 
1 คัน ๆ ละ 52,800 บาท  เป็นเงิน 52,800 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับเดือน ธันวาคม 2566  
รวม 1 รายการ เป็นเงินจำนวน 52,800 บาท  
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 9 แห่ง รวมเป็น
เงินทั้งสิ้น 1,257,711 บาท (หนึ่งล้านสองแสนห้าหมื่นเจ็ดพันเจ็ด
ร้อยสิบเอ็ดบาทถ้วน)  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงิน
บำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครอง       
สวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303                
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 

การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ   
พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่
มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (9 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 1 
ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 29 ท่านนะครับ มติเป็น
เอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (3 แห่ง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (3 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล             
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (3 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 3 แห่ง ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองแก 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนาฝาย 
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3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 5 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองแก จำนวน 3 
รายการ  
1.1.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 24,๐00 บาท เป็นเงิน 24,๐00 บาท 
1.1.2 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank 
Printer) จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ ๔,100 บาท เป็นเงิน 4,100 บาท 
1.1.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 2,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 30,600 บาท 
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง จำนวน 2 
รายการ  
2.1.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมลผล จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 24,๐00 บาท เป็นเงิน 24,๐00 บาท 
2.1.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า  ขนาด 800 VA  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 2,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 26,500 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน  1 แห่ง จำนวน 1 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองแก จำนวน 1 
รายการ 
2.1.1 เครื่องซีลซองสเตอไรด์และอุปกรณ์ (Sealer) ขนาดกว้าง 30 ซม.  
รอยซีล 50 มม.  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท เป็นเงิน 
22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 22,000 บาท 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน 2 รายการ 
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2.2.1 เครื่องคัดกรองผู้มารับบริการอัตโนมัติ พร้อมเชื่อมระบบ
ฐานข้อมูลโปรแกรมรักษาพยาบาล Smart OPD. จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 
300,000 บาท เป็นเงิน 300,000 บาท 
2.2.2 เครื่องฉายแสงวัสดุอุดฟันทางทันตกรรมแบบไร้สาย จำนวน 1 
ชุด ๆ ละ 25,000 บาท เป็นเงิน 25,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 325,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์ยานพาหนะ จำนวน ๑ แห่ง จำนวน  ๑ รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน ๑ รายการ 
3.1.๑ รถไฟฟ้า ประเภทแบตเตอรี่ (BEV)  จำนวน 1 คัน ๆ ละ  
855,0๐๐ บาท เป็นเงิน 855,0๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน  ๑ รายการ เป็นเงิน 855,0๐๐ บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว จำนวน 1 แห่ง จำนวน  1 
รายการ 
4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน 1 รายการ 
4.1.๑ เครื่องทำน้ำดื่ม ร้อน - เย็น แบบต่อท่อ จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ  
23,0๐๐ บาท เป็นเงิน 46,0๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566     
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 46,0๐๐ บาท 
4.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านวังกำแพง จำนวน 1 
รายการ 
4.2.๑ เตาอบไมโครเวฟ ความจุไม่น้อยกว่า 25 ลิตร จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ  8,0๐๐ บาท  เป็นเงิน 8,0๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 8,0๐๐ บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 แห่ง จำนวน ๑ รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนาฝาย จำนวน 1 รายการ  
5.1.1 เครื่องปรับอากาศ ชนิดติดผนัง (ระบบ Inverter) ขนาด 
24,000 บีทียู  จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 37,900 บาท  เป็นเงิน 
113,700 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน  ๑13,70๐ บาท 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 

รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 3 แห่ง รวม
เป็น เงินทั้ งสิ้น  1 ,426 ,800  บาท (หนึ่ งล้ านสี่ แสนสองหมื่ น 
หกพันแปดร้อยบาทถ้วน)  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วย 
เงินบำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303           
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 30 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะ
ครับ  สมาชิกท่ านใดเห็นชอบ  ญัตติขออนุ มัติจัดซื้ อครุภัณ ฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (3 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 28 ท่าน สมาชิก
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง               
2 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 28 ท่าน มติเป็นเอก
ฉันทค์รับ 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (10 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (10 แห่ง) เรียน  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 10 แห่ง    ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์ 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยคนทา 
7.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโคกเพชร 
8.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดยาง 
9.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง 
10.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 9 แห่ง จำนวน 22 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด จำนวน 3 รายการ 
1.1.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอแสดง
ภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท 
เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.1.2 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  สำหรับงานประมวลผล จำนวน ๑ 
เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท  เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.1.3 เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank 
Printer) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 4,100 บาท  เป็นเงิน 4,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
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 ประกาศ ณ วันที่ 13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 52,100 บาท 
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 3 
รายการ  
1.2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII in One  สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 
๑  เค รื่ อ ง  ๆ  ล ะ  2 0 ,0 0 0  บ าท  เป็ น เงิน  2 0 ,0 0 0  บ าท 
1.2.2 เครื่องพิมพ์ใช้ความร้อน  (Thermal Printer) จำนวน ๑ 
เครื่อง ๆ ละ 13,000 บาท  เป็นเงิน 13,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
1.2.3 กล้อง Conference Cam จำนวน ๑ ตัว ๆ ละ 8,000 บาท 
เป็นเงิน 8,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 41,000 บาท 
1.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านแก้ง จำนวน 1 รายการ 
1.3.1 เครื่องพิมพ์ใช้ความร้อน (Thermal Printer) จำนวน ๑ เครื่อง ๆ 
ละ 13,000 บาท  เป็นเงิน 13,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 13,000 บาท 
1.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 2 รายการ 
1.4.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว)  จำนวน ๑ เครื่อง ๆ ละ 
24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.4.2 จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว  จำนวน ๑ เครื่อง ๆ 
ละ 4,500 บาท  เป็นเงิน 4,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 28,500 บาท 
1.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยคนทา จำนวน 3 รายการ 
1.5.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ AII in One  สำหรับงานสำนักงาน จำนวน 
2 เครื่อง ๆ ละ 20,000 บาท เป็นเงิน 40,000 บาท 
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1.5.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 800 VA จำนวน 5 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท  เป็นเงิน 12,500 บาท 
1.5.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 2 kVA จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
11,000 บาท  เป็นเงิน 11,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 63,500 บาท 
1.6 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโคกเพชร จำนวน 3 
รายการ  
1.6.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
1.6.2 เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึก
พิมพ์ (Ink Tank Printer)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 8,000 บาท  
เป็นเงิน 8,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม    
1.6.3 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย  แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้ งภายนอกอาคาร จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 22,000 บาท                 
เป็นเงิน 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของ
ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 ประกาศ     
ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564  
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 62,000 บาท 
1.7 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดยาง จำนวน 3 รายการ 
1.7.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  สำหรับงานประมวลผล  จำนวน  
1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.7.2 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด ๘๐๐ VA  จำนวน 4 เครื่อง ๆ ละ 
2,500 บาท  เป็นเงิน 10,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
1.7.3 กล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับ
ติดตั้งภายในอาคาร แบบที่ ๑ สำหรับใช้ในงานรักษาความปลอดภัย 
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วิเคราะห์ภาพ และงานอ่ืน ๆจำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 38,000 บาท  
เป็นเงิน 38,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานของ
ระบบกล้องโทรทัศน์วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 ประกาศ            
ณ วันที่ 11 มิถุนายน 2564  
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 72,000 บาท 
1.8 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง จำนวน 1 รายการ 
1.8.1 เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก สำหรับงานประมวลผล จำนวน           
1 เครื่อง ๆ ละ 24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.9 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลคลองจันลา จำนวน 3 รายการ 
1.9.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
1.9.2 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 1 (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
24,000 บาท เป็นเงิน 24,000 บาท 
1.9.3 เครื่องสำรองไฟฟ้า ขนาด 2 kVA จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
11,000 บาท  เป็นเงิน 22,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 78,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน  4 แห่ง จำนวน 10 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหลุบโพธิ์  จำนวน 5 
รายการ 
2.1.1 เตียงตรวจโรคทั่วไป  จำนวน 1 เตียง ๆ ละ 6,000 บาท   
เป็นเงิน 6,000 บาท 
2.1.2 โคมไฟตรวจภายใน  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 18,000 บาท              
เป็นเงิน 18,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับ เดือนธันวาคม 2565 ตั้งงบประมาณตาม
บัญชีรายการครุภัณฑ์สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับ 
พฤษภาคม 2565 
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2.1.3 เมโนสแตนเลสสำหรับวางเครื่องมือ  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 
5,000 บาท เป็นเงิน 5,000  บาท 
2.1.4 ถังขยะสแตนเลสแบบเหยียบ มี 4 ล้อ  จำนวน 2 ถัง ๆ ละ 
4,500 บาท เป็นเงิน 9,000  บาท 
2.1.5 ตะแกรงล้างแผลสแตนเลส จำนวน 1 อัน ๆ ละ 9,500 บาท 
เป็นเงิน 9,500  บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 5 รายการ เป็นเงิน 47,500 บาท 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโนนสะอาด จำนวน 2 รายการ 
2.2.1 เครื่องวัดความดันโลหิตแบบปรอทตั้งพ้ืน  จำนวน 1 เครื่อง ๆ 
ละ 7,900 บาท เป็นเงิน 7,900 บาท 
2.2.2 โคมไฟตรวจภายใน  จำนวน 1 อัน ๆ ละ 18,000 บาท              
เป็นเงิน 18,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ 
สำนักงบประมาณ ฉบับ เดือนธันวาคม 2565 ตั้งงบประมาณตาม
บัญชีรายการครุภัณฑ์สำนักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ฉบับ 
พฤษภาคม 2565 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 25,900 บาท 
2.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 1 
รายการ 
2.3.1 เครื่องชั่งน้ำหนักเด็กแบบนอน  ระบบดิจิตอล จำนวน 1 
เครื่อง ๆ ละ 12,000 บาท เป็นเงิน 12,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 12,000 บาท 
2.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดยาง จำนวน 2 รายการ 
2.4.1 เครื่องวัดความดันโลหิต จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 3,000 บาท 
เป็นเงิน 6,000 บาท 
2.4.2 หูฟังทางการแพทย์ จำนวน 3 อัน ๆ ละ 3,000 บาท เป็นเงิน  
9,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 15,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 4 แห่ง จำนวน 11 รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 1 
รายการ 
3.1.1 ชุดโต๊ะทำงานขนาด 5 ฟุต พร้อมเก้าอ้ี ตำแหน่ง ข้าราชการ  
จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 9,000 บาท เป็นเงิน 9,000 บาท 
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โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 9,000 บาท 
3.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยยาง จำนวน 3 รายการ 
3.2.1 ชุดโต๊ะม้าหินอ่อน  จำนวน 2 ชุด ๆ ละ 3,900 บาท เป็นเงิน 
7,800 บาท 
3.2.2 ตู้กดน้ำร้อน - น้ำเย็น จำนวน 1 ตู้  ๆ ละ 5,800 บาท             
เป็นเงิน 5,800 บาท 
3.2.3 โต๊ะพับเอนกประสงค์  ขนาด 180 x 75 x 75 ซม. จำนวน 
4 ตัว ๆ ละ 2,225 บาท เป็นเงิน 8,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 22,500 บาท 
3.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกุดยาง จำนวน 4 รายการ 
3.3.1 โต๊ะสำนักงาน  จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 10,000 บาท เป็นเงิน 
40,000 บาท 
3.3.2 เก้าอ้ีสำนักงาน มีที่ พักแขนและล้อ  จำนวน 4 ตัว ๆ ละ 
3,000 บาท เป็นเงิน 12,000 บาท 
3.3.3 ตู้นิรภัย จำนวน 1 ตู ้ๆ  ละ 15,000 บาท เป็นเงิน 15,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
3.3.4 ตู้เหล็กเก็บเอกสารแบบ ๒ บาน จำนวน 3 ตู้ ๆ ละ 6,600 
บาท เป็นเงิน 19,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 4 รายการ เป็นเงิน 86,800 บาท 
3.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลป่าไม้แดง จำนวน 3 รายการ 
3.4.1 ตู้เหล็กบานเลื่อนกระจก จำนวน 2 ตู้ ๆ ละ 6,500 บาท   
เป็นเงิน 13,000 บาท 
3.4.2 โต๊ะเอนกประสงค์  พับขา ขนาด กว้าง 60 ซม. ยาว 180 ซม. 
จำนวน 35 ตัว ๆ ละ 1,500 บาท เป็นเงิน 52,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
3.4.3 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 18,000 บีทียู จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ 21,500 บาท เป็นเงิน 21,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 87,000 บาท 
4) ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน  1 แห่ง จำนวน 3 
รายการ 
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4.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านนายางกลัก จำนวน 3 
รายการ 
4.1.1 ชุดลำโพงช่วยสอนยนอกสถานที่พร้อมไมค์  จำนวน 1 ชุด ๆ 
ละ 10,900 บาท เป็นเงิน 10,900 บาท 
4.1.2 ชุดเครื่องเสียงห้องประชุมพร้อมไมค์  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ 
15,900 บาท เป็นเงิน 15,900 บาท 
4.1.3 มิกเซอร์ 12 ช่อง  จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 10,000 บาท เป็น
เงิน 10,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 36,800 บาท 
5) ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่  จำนวน  ๑ แห่ง จำนวน  ๒ 
รายการ 
5.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโคกเพชร จำนวน 2 
รายการ 
5.1.๑ เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์ ระดับ XGA ขนาด 3,000 ANSI 
Lumens   
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ  26,๙๐๐ บาท เป็นเงิน ๒6,๙00 บาท 
5.1.2 จอรับภาพ ชนิดมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดเส้นทแยงมุม 100 นิ้ว  
จำนวน  1 จอ ๆ  ละ  12,900  บาท  เป็นเงิน  12,900  บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน  2 รายการ เป็นเงิน 39,800 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 10 แห่ง รวม
เป็นเงินทั้งสิ้น 816,400 บาท (แปดแสนหนึ่งหมื่นหกพันสี่ร้อยบาท
ถ้วน) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาล
และหน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.             
๒5๖๐ และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  10 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 

ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                              
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มีเชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 28 ท่าน รวม
ประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (10 แห่ง) กรุณายก
มือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่านนะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมี
ไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน คือประธานนะครับ 
สรุปมติเห็นชอบ 27 ท่านครับ มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการรับบริจาคครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ            
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ  
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขอความเห็นชอบเรื่อง
การรับบริจาคครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผมขอมอบให้  นายไถง      
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติ
แทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการรับบริจาคครุภัณฑ์  โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน ได้รับแจ้งจาก 
นายจำปี บ่อไทย พร้อมลูกหลานครอบครัวบ่อไทย มีความประสงค์
บริจาคอุปกรณ์ทางการแพทย์ให้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านหนองพีพ่วน เพ่ือใช้ประโยชน์ในการให้บริการผู้ป่วยในพ้ืนที่
รับผิดชอบ จำนวน 7 รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องผลิตออกซิเจน ยี่ห้อSysmed ขนาด 10 ลิตร พ่นละออง
ฝอยได้ 24 ชม. จำนวน 1 เครื่อง ราคา  34,000  บาท 
2. ที่นอนลมแบบลอน ยี่ห้อYuyue รุ่น.08.003 พร้อมปั้มลม จำนวน  
1 ชุด ราคา 5,500 บาท 
3. เตียงผู้ ป่ วยสองไกร์ราวสไลด์พร้อมเบาะ ยี่ห้อ Hongkai รุ่น
CK209S-32 เตียง 2 ฟังชั่นปรับขึ้นลงได้ จำนวน  1 เตียง ราคา  
22,000  บาท 
4. เตียงตรวจโรคทั่วไป แบบเหล็กพ่นสี พร้อมบันไดขึ้น 2 ชั้น ขนาด
60x180x80 cm จำนวน 1 เตียง ราคา  11,000  บาท 
5. ตะแกรงทำแผล ทำจากแสตนเลส ด้านบนเป็นตะแกรงขนาด กว้าง
40xยาว56xสูง82 cm จำนวน  1 ชุด ราคา 8,500  บาท 
6.รถเข็นสำหรับผู้ป่วย ยี่ห้อJAMAOรุ่นW40A ทำจากเหล็กพับเก็บได้ 
มีเบรกมือ จำนวน  1 คัน ราคา 7,500  บาท 
7. เครื่องวัดความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอดแขน ยี่ห้อYuyue        
รุ่นYE990 แบบสอดแขน ปรับได้ มีเสียงแนะนำการใช้งานและ               
แปรผล จำนวน 1 เครื่อง ราคา 61,500  บาท 
มูลค่ารวม 150,000 บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นบาทถ้วน) 
เนื่องจากครุภัณฑ์ทางการแพทย์ดังกล่าว เป็นครุภัณฑ์ที่มีการ
เสื่อมสภาพ หากรับโอนมาเป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ และครุภัณฑ์เกิดการชำรุดจำเป็นต้องใช้งบประมาณใน
การซ่อมบำรุงขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การรับ
บริจาคครุภัณฑ์ทางการแพทย์เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาค
และเป็นไปอย่างถูกต้อง จึงจำเป็นต้องขอความเห็นชอบจากสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามหนังสือด่วนที่สุด ที่  มท 
0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2561 กำหนดว่า 
"ข้อ 1 ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้ทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิยันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็น
ผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ มีความเห็นว่า ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ
จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ มาตรา ๓ บัญญัติว่า 
"ให้ยกลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดดซื้อจัตจ้าง หรือการบริหาร
พัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติและ
ข้อกำหนดใดๆ ของหน่ วยงานของรัฐที่ อยู่ภ ายใต้บั งคับแห่ ง
พระราชบัญญัตินี้ "ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา ๓ มีเจตนารมณ์ให้
ยกเลิกบทบัญญัติเก่ียวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มีได้เกี่ยวกับการจัดซื้อ 
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จัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้อง
ต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มี ผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบ
ให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อ
ได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอ่ืน             
ที่ เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี  หลังจากที่ ได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและ
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ หมวด ๙ "การบริหารพัสดุ" ต่อไป  
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขอความเห็นชอบเรื่อง
การรับบริจาคครุภัณฑ์ ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือ
โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  26 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องการรับบริจาคครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านหนองพีพ่วน สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ  เห็นชอบทั้งหมด 
25 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงด
ออกเสียง  1 ท่าน คือประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 25 ท่าน 
มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบ
ภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ               
โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์ พร้อม
ติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น 
ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า 
จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน  ท่ าน ประธานสภ าองค์ การบ ริห ารส่ วนจั งห วัดชั ยภู มิ              
คณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ   
และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์  
ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อม
เสาและอุปกรณ์  พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย - บ้านตาเนิน - บ้านละหาน 
อำเภอเนิ นสง่า จั งหวัดชั ยภู มิ  (กองช่ าง) ผมขอมอบให้  นายไถง                   
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
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เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานจราจร งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้า
ส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้งถนน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1 -
0002 บ้านค่าย – บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัด
ชัยภูมิ (กองช่าง)  เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิมีความจำเป็นต้องโอนลด
งบประมาณไปดำเนินโครงการโคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบโซล่าเซลล์
พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อม   ติดตั้งถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0002 บ้านค่าย – บ้านตาเนิน - บ้านละหาน 
อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ เนื่องจากกองช่างได้สำรวจไฟฟ้า         
แสงสว่างบนทางหลวงท้องถิ่นที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พบว่าถนนสายดังกล่าวยังมีไฟฟ้าแสงสว่าง
ไม่เพียงพอและทั่วถึง ในพ้ืนที่จุดเสี่ยง จุดอันตรายต่อชีวิต และ
ทรัพย์สินของประชาชน เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเกี่ยวกับการ
เดินทางในเวลากลางคืน อีกทั้ งเพ่ือความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สินของประชาชน จำเป็นอย่างยิ่งต้องเร่งดำเนินการ แต่ใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับดำเนินการ 
จึงโอนลดงบประมาณจากประเภท อ่ืนไปตั้ งจ่ายรายการใหม่  
งบประมาณ 3,125,000 บาท (สามล้านหนึ่งแสนสองหมื่นห้าพัน
บาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น” องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 
2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร            
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วย
ระบบโซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  รหั สทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.1-0002 บ้ านค่าย –             
บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง)           
ต่อสภาฯ โดยถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27  
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จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม โล่วีระ นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด             
26 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ เสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานจราจร งบลงทุน                
ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ โคมไฟฟ้าส่องสว่างด้วยระบบ
โซล่าเซลล์พร้อมเสาและอุปกรณ์ พร้อมติดตั้ง ถนนองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ. 1-0002 บ้านค่าย - 
บ้านตาเนิน - บ้านละหาน อำเภอเนินสง่า จังหวัดชัยภูมิ (กองช่าง) 
กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบทั้งหมด 25 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่
เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นงดออกเสียง 1 ท่าน คือ
ประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 25 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อห้องน้ำสำเร็จรูป โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ 
สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อห้องน้ำ
สำเร็จรูป โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อห้องน้ำสำเร็จรูป โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
ได้ขออนุมัติจัดซื้อห้องน้ำสำเร็จรูป  รายละเอียดดังนี้ 
1. ห้องน้ำสำเร็จรูปไฟเบอร์กลาส ขนาด 1.5 x 1.5 x 2.40 เมตร 
พร้อมติดตั้ง จำนวน 4 ตู้ ๆ ละ 39,9๐0 บาท เป็นเงิน 159,6๐0 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
จำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 159,600 บาท  
 
 

/รวม... 
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รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อ ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 
159,600 บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นเก้าพันหกร้อยบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้(๕) คาครุภัณฑ์ 
ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                             
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ  สมาชิกฯ ทั้ งหมด              
27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อห้องน้ำสำเร็จรูป 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยต้อน สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 26 ท่านนะครับ 
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน คือ
ประธานนะครับ สรุปมติเห็นชอบ 26 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ                 
สุวิทย์ครับ 

/พลเรือเอก... 
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เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ผมขอมอบให้  นายไถง ครอบบัวบาน               
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
อ่านญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 
คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงเรียนกวางโจน
ศึกษา ได้รับบริจาครถยนต์บรรทุกส่วนบุลคล ยี่ห้อ อีซูซุ  หมายเลข
ทะเบียน บล 8486 ชัยภูมิ จำนวน 1 คัน โดยนางสุมลธรัตน์  ทารี                  
มีหนังสือแจ้งวัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือใช้ในราชการของโรงเรียน
กวางโจนศึกษา และโรงเรียนได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ
สภาพรถที่ได้รับบริจาค  ซึ่งผลการตรวจสภาพรถ มีสภาพใช้งานได้ดี  
ไม่มีชำรุดใดๆ และมีสภาพใช้งานได้ปกติ   
หลักการ หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่  4  
มิถุนายน 2561 กำหนดว่า “ข้อ 1. ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มี             
ผู้อุทิศให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัย
ปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐมีความเห็นว่า                    
ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 
2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า  “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ                
การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ในกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ 
ประกาศ ข้อบัญญัติและข้อกำหนดใดๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่
ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา 
3 มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้
เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตาม
ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าว                
มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่น  และ
เป็นไปตามระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุ
มาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9 “การ
บริหารพัสดุ” ต่อไป” 

/เหตุผล... 
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เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระ
ผูกพันที่ เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ ใช้ งานได้ตลอดเวลา              
ซึ่งจะต้องใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดังนั้น เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและ
ขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนกวางโจนศึกษา เป็นไปตาม
วัตถุประสงค์ของผู้บริจาคและเป็นไปอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับ
กฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้ององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอ
เสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน  1  คัน  
ดังกล่าว ให้แก่โรงเรียนกวางโจนศึกษา ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ  สมาชิกฯ ทั้ งหมด              
27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 26 ท่านนะครับ 
ท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ งดออกเสียง 1 ท่าน สรุป
มติเห็นชอบ 26 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
วังตะเฆ ่สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุม
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายไถง ครอบบัวบาน รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุม โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
วังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลวังตะเฆ่ ขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลวังตะเฆ่  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
รายละเอียดดังนี้ 
 

/ปรับปรุง... 
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-ปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ ตาม
แผนงาน/โครงการ ปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เป็นเงิน 48,000 บาท           
(สี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ ่
รวมรายการขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลวังตะเฆ่  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 48,000 บาท (สี่หมื่นแปดพันบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตรวจสอบแบบรายการ
ประมาณราคาค่าก่อสร้าง(แบบ ปร.4) และแบบสรุปผลการประมาณ
ราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.5) การปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสรมิ
สุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แล้ว  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัต ิ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติ
ขออนุมัติปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ 
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ปรับปรุงห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  โดยจ่ายจากเงิน
บำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่ สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา
อนุมัติ พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

/นายอภิสิทธิ์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ  สมาชิกฯ ทั้ งหมด              
28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ  ญัตติขออนุ มัติปรับปรุงห้องประชุม
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังตะเฆ่สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่านนะครับ                       
มติเป็นเอกฉันท์ งดออกเสียง 1 ท่าน นะครับ 
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (6 แห่ง) เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน  ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (6 แห่ง) ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  (6 แห่ง) เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ จำนวน 6 แห่ง ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยบงเหนือ 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน 
3.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง 
4.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน 
5.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโนนเหม่า 
6.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 แห่ง จำนวน 4 รายการ 
1.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยบงเหนือ จำนวน                
3 รายการ  
1.1.1 เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED ขาวดำ (18หน้า/นาที) จำนวน 
๑  เค รื่ อ ง  ๆ  ล ะ  3 ,3 0 0  บ า ท  เป็ น เงิ น  3 ,3 0 0  บ า ท 
1.1.2 จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 21.5 นิ้ว  จำนวน ๑ เครื่อง ๆ 
ละ 4,500 บาท  เป็นเงิน 4,500 บาท 
 

/1.1.3 เครื่องพิมพ์... 



๓๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1 .1.3 เครื่องพิมพ์ใช้ความร้อน (Thermal Printer) จำนวน ๑ 
เครื่อง ๆ ละ 13,000 บาท  เป็นเงิน 13,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 3 รายการ เป็นเงิน 20,800 บาท 
1.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโนนเหม่า จำนวน 1 
รายการ  
1.2.1 เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบที่ 2  (จอ
แสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ ว)  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
32,000 บาท เป็นเงิน 32,000 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือนมีนาคม 2566 
ประกาศ ณ วันที่  13 มีนาคม 2566 ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคม 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 32,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ จำนวน  2 แห่ง จำนวน 3 รายการ 
2.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน จำนวน 2 รายการ 
2.1.1 เครื่องชั่งน้ำหนักเด็กทารกแบบดิจิตอลพร้อมวัดความสูง  
จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 14,500 บาท เป็นเงิน 14,500 บาท 
2.1.2 เตียงวัดความยาวเด็กพร้อมเบาะรองนอน จำนวน 1 อัน ๆ ละ 
2,500 บาท เป็นเงิน 2,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 17,000 บาท 
2.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน จำนวน 1 รายการ 
2.2.1 เครื่องวัดความดันแบบสอดแขน  จำนวน 1 เครื่อง ๆ ละ 
64,000 บาท เป็นเงิน 64,000 บาท 
โดยคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนัก
งบประมาณ ฉบับ เดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 64,000 บาท 
3) ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 5 แห่ง จำนวน 13 รายการ 
3.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านห้วยบงเหนือ จำนวน 7 
รายการ 
3.1.1 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ระบบ Inverter) ขนาด 
18,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 33,500 บาท เป็นเงิน 
67,000 บาท 
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3.1.2 เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ระบบ Inverter) ขนาด 
13,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 30,900 บาท เป็นเงิน 
61,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
3.1.3 โต๊ะประชุมขาโล่ง ขนาด 150 ซม.จำนวน 8 ตัว ๆ ละ 
4,500 บาท  เป็นเงิน 36,000 บาท 
3.1.4 โต๊ะประชุมขาโล่ง  ขนาด 120 ซม.จำนวน 1 ตัว ๆ ละ 
3,800 บาท เป็นเงิน 3,800 บาท 
3.1.5 ตู้แฟ้มสูง 2 บานปิด  จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 3,300 บาท เป็นเงิน 
3,300 บาท 
3.1.6 โต๊ะทำงาน ขนาด 120x60x75 ซม.  จำนวน 3 ตัว ๆ ละ 
3,900 บาท  เป็นเงิน 11,700 บาท 
3.1.7 โต๊ะพับหน้าขาว ขนาด 180x60 ซม.  จำนวน 10 ตัว ๆ ละ 
1,950 บาท เป็นเงิน 19,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 7 รายการ เป็นเงิน 203,100 บาท 
3.2 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลกวางโจน จำนวน 1 รายการ 
3.2.1 ตู้ เอกสารเหล็ก  แบบบานเลื่อนกระจกสูง 4 ชั้น ขนาด 
90x45x180 เซนติเมตร  จำนวน 1 ตู้ ๆ ละ 7,900 บาท เป็นเงิน 
7,900 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 7,900 บาท 
3.3 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านท่าโป่ง จำนวน 1 รายการ 
3.3.1 เก้าอ้ีแถวสแตนเลส 4 ที่นั่ง  ขนาดกว้าง 68 เซนติเมตร ยาว 
240 เซนติเมตร สูง 78.50 เซนติเมตร  จำนวน 5 ชุด ๆ ละ 
7,020 บาท เป็นเงิน 35,100 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 1 รายการ เป็นเงิน 35,100 บาท 
3.4 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลห้วยหินฝน จำนวน 2 รายการ 
3.4.1 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 18,000 บีทียู จำนวน 
3 เครื่อง ๆ ละ 21,500 บาท เป็นเงิน 64,500 บาท 
3.4.2 เครื่องปรับอากาศ แบบติดผนัง ขนาด 12,000 บีทียู จำนวน 
1 เครื่อง ๆ ละ 16,800 บาท เป็นเงิน 16,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ 
ฉบับเดือนธันวาคม 2566 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 81,300 บาท 
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3.5 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง จำนวน 2 รายการ 
3.5.1 ตู้บานเลื่อนกระจก ขนาด 5 ฟุต  จำนวน 8 ตัว ๆ ละ 5,990 
บาท เป็นเงิน 47,920 บาท 
3.5.2 เก้าอ้ีบุนวม ขาเหล็กชุบโครเมี่ยม  จำนวน 50 ตัว ๆ ละ 690 
บาท เป็นเงิน 34,500 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน 2 รายการ เป็นเงิน 82,420 บาท 
๔) ประเภทครุภัณฑ์ ไฟฟ้าและวิทยุ  จำนวน ๑ แห่ง จำนวน  1 
รายการ 
๔.1 โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโนนเหม่า จำนวน 1 
รายการ 
๔.1.๑ ชุดลำโพงพร้อมไมค์  จำนวน 1 ชุด ๆ ละ  23,8๐๐ บาท 
เป็นเงิน ๒3,800 บาท 
โดยมีคุณลักษณะเป็นครุภัณฑ์ที่ ไม่มีคุณลักษณะตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฯ ราคาได้มาจากการสืบราคาจากท้องตลาด 
รวมจำนวน  1 รายการ เป็นเงิน 23,800 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล  สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 6 แห่ง รวม
เป็ น เ งิ น ทั้ ง สิ้ น  ร ว ม เป็ น เ งิ น ทั้ ง สิ้ น  5 6 7 ,4 2 0  บ า ท 
(ห้าแสนหกหมื่นเจ็ดพันสี่ร้อยยี่สิบบาทถ้วน) 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ 
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒5๖๐ 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ ๖ การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(๕) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (๕) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
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ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. ๒๕๖๐ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566  ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ                              
พล.ร.อ.สุวิทย์  ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ  สมาชิกฯ ทั้ งหมด              
28 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
(6 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 27 ท่านนะครับ งดออก
เสียง 1 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านรองฯ   
สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภท
ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมขอมอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รอง
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นผู้กล่าวญัตติแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติรับบริจาคพัสดุ  ประเภทยานพาหนะและขนส่ง  จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  เรียน  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ได้รับบริจาครถยนต์นั่งส่วนบุลคลไม่เกิน 7 คน ยี่ห้อ  
TOYOTA หมายเลขทะเบียน 4 ขถ 2730 กรุงเทพมหานคร จำนวน 
1 คัน  โดยบริษัท  ซันดิว (ประเทศไทย) จำกัด มีหนั งสือแจ้ ง
วัตถุประสงค์การบริจาค เพ่ือใช้ในราชการของโรงเรียนโนนกอกวิทยา  
และโรงเรียนได้มีคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบสภาพรถที่ได้รับ
บริจาค ซึ่งผลการตรวจสภาพรถ มีสภาพใช้งานได้ดี ไม่มีชำรุดใดๆ  
และมีสภาพใช้งานได้ปกติ   
หลักการ 
หนังสือ ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2561  
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กำหนดว่า “ข้อ 1 . ประเด็นการรับมอบพัสดุที่ มีผู้ อุทิศให้ เป็น
กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ
หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัยปัญหาการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  มีความเห็นว่าตาม
พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.
2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุการ
จัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ในกฎหมายระเบียบ ข้อบังคับ  
ประกาศ ข้อบัญญัติและข้อกำหนดใดๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่
ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา  3  
มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุสำหรับกรณีอ่ืนที่มิได้
เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตาม
ระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป  เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่ากรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระทำดังกล่าวมี
เงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ
หรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาท้องถิ่นและ
เป็นไปตามระเบียบอ่ืนที่เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากที่ได้รับพัสดุ
มาแล้วจะต้องดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการ
จัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 หมวด 9  “การ
บริหารพัสดุ” ต่อไป” 
เหตุผล เนื่องจากการรับบริจาครถคันดังกล่าวข้างต้น จะต้องมีภาระผูกพัน
ที่เป็นค่าบำรุงรักษาซ่อมแซมรถให้ใช้งานได้ตลอดเวลาซึ่งจะต้องใช้
จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดังนั้น 
เพ่ือให้การรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน 
ให้แก่โรงเรียนโนนกอกวิทยา เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของผู้บริจาค
และเป็นไปอย่างถูกต้อง  สอดคล้องกับกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอเสนอญัตติรับบริจาคพัสดุ 
ประเภทยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 คัน ดังกล่าว ให้แก่โรงเรียน
โนนกอกวิทยา ซึ่งเป็นโรงเรียนในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
เพ่ือสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จะได้พิจารณาให้ความ
เห็นชอบต่อไป พล.ร.อ.สุวิทย์ ธาระรูป รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ไม่มีนะครับ  เชิญ เลขานับองค์ประชุมครับ  สมาชิกฯ ทั้ งหมด              
27 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถามนะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติรับบริจาคพัสดุ ประเภทยานพาหนะ
และขนส่ง จำนวน 1 คัน ให้แก่โรงเรียนในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 26 ท่านนะครับ 
งดออกเสียง 1 ท่าน ถือว่ามติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
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พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ญัตติรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เชิญท่านรองฯ  สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ญัตติรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  ผมขอ
มอบให้ นายไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เป็นผู้กล่าวรายงานแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง  ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
ญัตติรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เรียน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2548 และแก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด 6 ข้อ 29 (3) กำหนดให้
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นรายงานผล
และเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น
อย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี ประกอบกับ
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086 ลงวันที่  19 
สิงหาคม 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือจัดทำบริการสาธารณะ
หรือกิจกรรมสาธารณะ กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ด ำ เนิ น ก า ร ติ ด ต า ม แ ล ะ ป ร ะ เมิ น ผ ล แ ผ น พั ฒ น าท้ อ งถิ่ น                      
โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นรายงาน
ผลและเสนอความเห็ นซึ่ งได้ จากการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้รับ
รายงานผลฯ แล้วจัดทำเป็นประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นประจำปีภายในเดือนธันวาคมและเสนอต่อสภา
ท้องถิ่นเพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้บรรจุในระเบียบวาระการประชุมสภา
ท้องถิ่นเป็นการรับทราบ เมื่อสภาท้องถิ่นได้เสนอความเห็นหรือ
รับทราบแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งความเห็นนั้นให้ผู้บริหาร
ท้องถิ่นโดยเร็วหรือย่างช้าไม่ควรเกิน 15 วัน นับแต่วันที่ประชุมสภา
ท้องถิ่นรับทราบ 
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องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการ
จัดทำรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งได้รายงานผลและเสนอความเห็นต่อ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียบร้อยแล้ว และนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ลงนามประกาศรายงานผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นฯ ดังกล่าว เมื่อวันที่ 22 
ธันวาคม 2566 โดยดำเนินการติดตามและประเมินผลใน 3 ประเด็น 
ดังนี้ 
ประเด็นที่ 1 การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์และโครงการเพ่ือ
ความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ดังนี้ 
1.1 คะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือความ
สอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น จากคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 
89.77 คะแนน 
1.2 คะแนนการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่น จากคะแนนเต็ม 100 คะแนน ได้ 90.18 
คะแนน  
ประเด็นที่ 2 การประเมินประสิทธิภาพการปฏิบัติงานตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ แบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังนี้ 
2.1 ศักยภาพการแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นไปสู่การปฏิบัติ   
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้
บรรจุ โครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุ เพ่ือนำไป
ดำเนินการจัดทำบริการสาธารณะไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน
ทั้งสิ้น 525 โครงการ นำมาจัดทำแผนการดำเนินงาน จำนวน 223 
โครงการ คิดเป็นร้อยละ 42.48 และไม่นำมาดำเนินการ จำนวน 
302 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 57.52 
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ตั้ง   
งบประมาณของโครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือ
นำไปดำเนินการจัดทำบริการสาธารณะไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
จำนวนทั้ งสิ้น 3 ,522,744,732 บาท นำมาจัดทำแผนการ
ดำเนินงาน จำนวน 483,700,011 บาท คิดเป็นร้อยละ 13.73 
และไม่นำมาดำเนินการ จำนวน 3,039,044,721 บาท คิดเป็นร้อย
ละ 86.27 
2.2 ศักยภาพการดำเนินการตามแผนการดำเนินงาน  
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้นำ
โครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือนำไปดำเนินการ
จัดทำบริการสาธารณะนำมาจัดทำแผนการดำเนินงาน จำนวนทั้งสิ้น 
223 โครงการ สามารถดำเนินการแล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ 
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จำนวน 86 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 38.57 และไม่ได้ดำเนินการ 
จำนวน 137 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 61.43 
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้นำ
งบประมาณของโครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือ
นำไปดำเนินการจัดทำบริการสาธารณะมาจัดทำแผนการดำเนินงาน 
จำนวนทั้งสิ้น 483,700,011 บาท สามารถดำเนินการเบิกจ่าย
งบประมาณภายในปีงบประมาณ จำนวน 229,854,268.35 บาท 
คิดเป็นร้อยละ 47.52 และไม่ได้ เบิกจ่ายงบประมาณ จำนวน 
253,845,742.65 บาท คิดเป็นร้อยละ 52.48 
ประเด็นที่ 3 การประเมินประสิทธิผลการดำเนินโครงการพัฒนา
ท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือนำไปดำเนินการจัดทำบริการ
สาธารณะ แบ่งออกเป็น 2 ส่วน ดังนี้  
3.1 ผลการดำเนินโครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือ
นำไปดำเนินการจัดทำบริการสาธารณะ 
- ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้นำ
โครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุเพ่ือนำไปดำเนินการ
จัดทำบริการสาธารณะมาจัดทำแผนการดำเนินงาน จำนวนทั้งสิ้น 
223 โครงการ สามารถดำเนินการเป็นไปตามแผนการดำเนินงาน 
จำนวน 63 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 28.25 และไม่สามารถ
ดำเนินการเป็นไปตามแผนการดำเนินงาน จำนวน 160 โครงการ คิด
เป็นร้อยละ 71.75 
3.2 ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ 
 -  ผลการประเมินระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการที่มีต่อการ
ดำเนินโครงการพัฒนาท้องถิ่นและครุภัณฑ์หรือวัสดุ เพ่ือนำไป
ดำเนินการจัดทำบริการสาธารณะ ที่ดำเนินการแล้วเสร็จภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เท่ากับ 4.51 อยู่ในเกณฑ์ความพึงพอใจ
ระดับมากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 90.19 
ข้อเสนอแนะจากผลการวิเคราะห์การติดตามและประเมินผล 
1. ส่วนราชการสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ควรให้ความสำคัญ
ในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นมากกว่านี้ 
2. การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ในปีงบประมาณหนึ่ง ไม่ควรเกิน 4 ครั้ง โดยให้เพ่ิมเติมได้ไตร
มาสละ 1  ครั้ ง เว้นแต่มี เหตุจำเป็ นที่ จะต้องนำไปจัดทำเป็ น
งบประมาณรายจ่ายหรือขอรับเงินอุดหนุนจากส่วนราชการอ่ืน ๆ 
3. กรณี เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ควรพิจารณาดำเนินการนำ
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่ปรากฏใน ปี  พ.ศ . 2566 – 2570 มา
ดำเนินการให้หมดหรือครบถ้วนก่อน จึงดำเนินการเพิ่มเติมแผนพัฒนา
ท้องถิ่น 
 
 

/4. การ... 



๔๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 18 
 
 
 
 
พลเรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายไถง  ครอบบัวบาน  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. การกำหนดตัวชี้ วัด (KPI) ในโครงการพัฒนาท้องถิ่น ควรมี
ความสัมพันธ์และสอดคล้องกับวัตถุประสงค์และผลที่คาดว่าจะได้รับ
และสามารถวัดผลได้จริง 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ขององค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัดชัยภู มิ  ประจำปี งบประมาณ  พ .ศ. 2566
รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ
นายอร่าม โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับเป็นการรายงานของฝ่ายบริหารได้รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2566  
เรียบร้อยแล้วนะครับ ก็ถือว่าฝ่ายบริหารได้นำเรียนในเบื้องต้นนะครับ 
รายงานผลการให้คะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือ
ความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นและการติดตามและประเมินผล
โครงการเพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 เชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน รายงานผลการให้คะแนนการ
ติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนา
ท้องถิ่นและการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ผมขอมอบให้ นายไถง  
ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เป็นผู้กล่าว
รายงานแทนครับ 
เชิญท่านนายไถง  ครอบบัวบาน ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายให้อ่าน
รายงานผลการให้คะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือ
ความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นและการติดตามและประเมินผล
โครงการเพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086 ลงวันที่ 
19 สิงหาคม 2565  เรื่อง ซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือจัดทำบริการสาธารณะ
หรือกิจกรรมสาธารณะ ได้แจ้งแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่นขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจกรรมสาธารณะ 
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ข้อ 15 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ได้กำหนดไว้  
2 ส่วน คือ ข้อ 15.6 การติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือ
ความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น  ข้อ 15.7 การติดตามและ
ประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น เป็นการ
พิจารณาให้คะแนนตามแบบที่กระทรวงมหาดไทยกำหนดซึ่งเป็นส่วน
หนึ่งของการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยดำเนินการ
ให้แล้วเสร็จภายในเก้าสิบวันหรือภายในเดือนธันวาคมแล้วแต่กรณีนับ
แต่วันที่ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปี (ดำเนินการเฉพาะ
เมื่อมีการประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปีเท่านั้น) 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ โดยคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ดำเนินการ
ให้คะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่น และการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความ
สอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประกาศผลการให้คะแนนฯ เมื่อ
วันที่ 22 ธันวาคม 2566 ในส่วนนี้จะเป็นส่วนหนึ่งของการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นฯ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 สรุปผลคะแนนดังนี้  
1. ผลการให้คะแนนการติดตามและประเมินผลยุทธศาสตร์เพ่ือความ
สอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น จากคะแนนเต็ม 100 คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 
93.63 คะแนน 
2. ผลการให้คะแนนการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความ
สอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่น จากคะแนนเต็ม 100 คะแนนเฉลี่ยที่ได้ 
87.95 คะแนน 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงขอรายงานผลการให้คะแนนการ
ติดตามและประเมินผล ยุทธศาสตร์เพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนา
ท้องถิ่นและการติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคล้อง
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) ขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 รายละเอียดตาม
เอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ นายอร่าม โล่ห์วีระ 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับฝ่ายบริหารได้  รายงานผลการให้คะแนนการติดตามและ
ประเมินผลยุทธศาสตร์เพื่อความสอดคล้องแผนพัฒนาท้องถิ่นและการ
ติดตามและประเมินผลโครงการเพ่ือความสอดคล้องแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เรียบร้อยแล้วนะครับ ก็ถือ
ว่าคะแนน 100 ได้มา 93 ก็ถือว่าใช้ได้นะครับ ในส่วนความคิดเห็นก็
ถือว่าผ่านเกณฑ์นะครับ    
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เรื่ อ ง อ่ื น  ๆ  น ะค รั บ  ก่ อ น ที่ จ ะ ให้ ท่ าน ส ม าชิ ก ได้ อ ภิ ป ร าย                          
นะครับ เนื่องจากฝ่ายบริหารได้มีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมสภาแห่งนี้            
นะครับ เพ่ือได้รับทราบเชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านครับ เนื่องจากคณะผู้บริหารได้
ประชุมในระดับจังหวัดมี 2 - 3 เรื่องที่จะเป็นประโยชน์กับท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ เพราะท่านทั้งหลายอยู่ในพ้ืนที่นะครับ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้มอบให้ผมมาชี้แจงในที่ประชุม                    
นะครับ ก็ในวาระนี้ผมขออนุญาตมอบให้คุณไถง  ครอบบัวบานชี้แจง
แทนนะครับ เชิญครับ 
ครับเชิญท่านรองไถงครับ 
 
ครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ    
ผมไถง  ครอบบัวบาน รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ได้รับมอบให้มานำเรียนที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ 2  - 3 เรื่อง              
งานบริหารที่เราได้ไปประชุมหารือกับทางจังหวัดชัยภูมินั้นนะครับ              
มีเรื่องสำคัญดังนี้ครับ เรื่องที่ 1 การเตรียมป้องกันภัยแล้งนะครับ   
ด้วยขณะนี้เข้าฤดูกาลภัยแล้งทั้งจังหวัดชัยภูมิ มีแหล่งน้ำที่ต้องใช้ใน
การอุปโภคบริโภคของพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิ ตลอดจนน้ำเพ่ือ
การเกษตร ภาคอุตสาหกรรมก็จะเจอวิกฤตเรื่องน้ำนะครับ ซึ่งทาง
จังหวัดก็ ได้ เชิญหัวหน้าส่วนราชการที่ เกี่ยวข้องเข้าไปประชุม                
นะครับ จากการรายงานของชลประทานก็ได้รับรายงานว่าพ้ืนที่
ชลประทานทั้งหมดในจังหวัดชัยภูมิ ไม่ว่าจะเป็นเขื่อนจุฬาภรณ์ ไม่ว่า
จะเป็นเขื่อนชีบน ไม่ว่าจะเป็นเขื่อนโปร่งขุนเพชร ไม่ว่าจะเป็นอ่างเก็บ
น้ำบ้านเพชรภูเขียว อีกหลายแห่งครับ ในเขตชลประทานมีน้ำเพียง
พอที่ จะสนับสนุนภาวะภัยแล้ งให้กับ พ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมิ                  
แต่อย่างไรก็ตามนะครับ ผมก็ได้เสนอว่าในเขตชลประทานนั้น อาจจะ
ปลอดภัยสำหรับฤดูกาลแห้งแล้งในคราวนี้ แต่มีพ้ืนที่อีกหลายแห่งซึ่ง
อยู่นอกเหนือเขตชลประทานนะครับ ยังต้องพ่ึงพาน้ำ ยกตัวอย่างเช่น 
แม่น้ำชี ขณะนี้เท่าที่พวกเราลงไปสำรวจร่วมกันกับหลายฝ่ายตลอดจน
พ่ีน้องประชาชนภาคการเกษตรได้ร้องเรียนมานะครับ ยกตัวอย่าง
กรณีบ้านค่ายนะครับ ขณะนี้แม่น้ำชีแห้ง ซึ่งกระทบถึงพ่ีน้องภาค
การเกษตรที่ต้องใช้น้ำอีกหน่วยงานหนึ่งก็คือการประปาส่วนภูมิภาค
จังหวัดชัยภูมิ และโรงงานด้านอุตสาหกรรมที่ต้องใช้น้ำตรงนั้นนะครับ 
เมื่อวันสองวันที่แล้ว มีพ่ีน้องเกษตรกรตำบลหนองนาแซง ก็ได้มา                  
ร้องทุกข์กับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ                    
เรื่องน้ำที่แห้งของแม่น้ำชีตรงบ้านค่ายนะครับ เกิดแห้งแล้งขึ้นมาอย่างนี้
เป็นต้นนะครับ ผมก็ได้นำเรียนท่านนายกแล้วก็ฝ่ายบริหารว่าพ้ืนที่
นอกเขตชลประทานนั้น มีผลกระทบแน่นอน 100% นะครับ 
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แต่พ้ืนที่ที่อยู่ในเขตของชลประทานนั้นปลอดภัย แต่อย่างไรก็ตามแนว
ทางการแก้ปัญหานั้นกรมชลประทาน ชลประทานจังหวัดชัยภูมิ 
ตลอดจนอ่างเก็บน้ำทุกอ่าง เขื่อนทุกเขื่อนก็พร้อมที่จะสนับสนุนปล่อย
น้ำลงมาในเขตนอกเขตชลประทานนะครับ ซึ่งก็ได้รับความร่วมมือแล้ว
ก็ได้รับการอนุเคราะห์เป็นอย่างดีนะครับ เพราะพวกเราทำงานร่วมกัน
อย่างใกล้ชิด นี่เป็นเรื่องที่ 1 ที่ผมนำเรียนท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเพ่ือทราบนะครับ เพ่ือได้เฝ้าดูสถานการณ์ภัยแล้ง
ต่อไปนะครับ เรื่องที่ 2 ความปลอดภัยทางถนนของจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้เชิญหัวหน้าส่วนที่เกี่ยวข้อง ไม่ว่าจะเป็น 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ไม่ว่าจะเป็นแขวงการทาง ทางหลวง
ชนบท การรถไฟนะครับ แล้วก็ผู้เกี่ยวข้องอีกหลายหน่วยงานเข้าไปนำ 
ไปบอกปัญหาหรือว่าแนวทางการแก้ไขในเส้นทางนะครับ พร้อมด้วย
ตำรวจจราจร ตำรวจในพื้นที่ทางหลวง ตำรวจทางหลวงนะครับ แล้วก็
ผู้บังคับการก็ได้เข้าไปร่วมในการนำเสนอปัญหาต่าง ๆ นะครับ ในส่วน
ของเส้นทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น กองช่างนะครับ ได้รวบรวม
เส้นทางทั้งหมดมา 135 เส้นทาง มีชำรุดโดยผิวจราจรเป็นหลุมบ่อ
เป็นช่วง ๆ ทุกเส้นทางนะครับ ซึ่งผมก็ได้นำเรียนในที่ประชุมตรง              
นั้นว่า เหตุผลที่ชำรุด (1) ถนนดังกล่าวได้รับการถ่ายโอนมาจากทาง
หลวงชนบทนั้นรวมทั้งสิ้นมากกว่า 1,000 กิโลเมตร กระจายไปทุก
อำเภอ เป็นทางเชื่อมระหว่างอำเภอ หมู่บ้าน ตำบลนะครับ ซึ่งเป็นเส้นทาง
ซึ่งค่อนข้างยาว (2) เส้นทางดังกล่าวมีอายุการใช้งานนานมาก (3) 
เส้นทางดังกล่าวผ่านฤดูน้ำท่วม ฤดูฝนตก ฤดูภัยแล้งหลากหลาย                
นะครับ เกิดการชำรุดทรุดโทรมตามอายุใช้งานนะครับ อันสุดท้ายนี้ที่
ไปกระหน่ำให้เราต้องพิการมากขึ้นก็คือน้ำหนักบรรทุกของรถภาค
การเกษตรนะครับ ที่ใช้บรรทุกในช่วงฤดูกาลโรงงานอ้อย แล้วก็บาง
อำเภอก็มีปัญหาในเรื่องโรงโม่หินนะครับ มากระหน่ำเส้นทางของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดอย่างทะลุทะลวงนะครับ เพราะเส้นทาง
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นเป็นเส้นทางที่อยู่ติดกับพ้ืนที่การเกษตร
เป็นเส้นทางรองนะครับก่อนถึงเส้นทางหลัก เพราะฉะนั้นทุกเส้นทาง
รองขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้นได้รับผลกระทบอย่างรุนแรง
ของน้ำหนักของรถบรรทุกอ้อยนะครับ ผมก็นำเรียนเสนอปัญหาไป            
ท่านผู้ว่าราชการรับทราบปัญหาแล้วก็จะร่วมกันแก้ปัญหา ในโอกาส
ต่อไป อันนี้ก็เป็นเรื่องที่ผมนำเรียนครับ นอกจากเรื่องความปลอดภัย 
ของผิวจราจร ผมได้นำเรียนทางผู้บริหาร ผู้ว่าราชการจังหวัด ที่องค์ประชุม
ว่าท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ท่านก็ได้จัดสรรงบประมาณ จำนวนหลาย
ร้อยล้านบาท ติดตั้งเสาไฟฟ้าแสงสว่างนะครับ ที่กระจายไปในจังหวัด
ชัยภูมินะครับ หลายเส้นทาง หลายอำเภอนะครับ เป็นแสงสว่างให้
ความปลอดภัย ให้กับพ่ีน้องประชาชน ไม่ใช่ว่าผิวจราจร ชำรุดทรุด
โทรมแล้ว ถนนก็ยังมืดอยู่นะครับ ฉะนั้นแสงสว่าง จากเส้นทางที่ท่าน 
นายกอร่าม โล่หว์ีระ ได้จัดสรรลงไปนั้นก็กระจาย แต่อย่างไรก็ยังไม่ 
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ทั่วถึง และความพยายามตรงนี้เราจะดำเนินการต่อไปนะครับ ก็เป็น
เรื่องที่ผมนำเรียน ในที่ประชุมแห่งนั้น ผมมีโอกาสได้มานำเรียนท่านครับ 
เรื่องต่อไปนะครับ ในระยะเวลาอันใกล้จะถึงนี้ ทางจังหวัดได้แจ้งมาว่า 
คณะรัฐมนตรี จะมีการประชุม ครม.สัญจรนะครับ ในเขตนครชัย
บุรินทร์ ซึ่งไม่แน่ใจว่าจะมาที่ชัยภูมิหรือไม่นะครับ คือตามโปรแกรมนี้
ต้องมาแน่นนอนครับ คราวนี้ก็มาประชุมเกี่ยวกับโครงการต่าง ๆ ที่
เป็นปัญหาในจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือที่จะนำให้ ครม.สัญจรในครั้งนี้ได้
รับทราบแล้วก็ได้นำไป จัดสรรงบประมาณมาให้ จังหวัดชัยภูมิใน
ภาพรวมนะครับ ในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น ก็มีส่วน
เกี่ยวข้องเช่นเดียวกันครับ สิ่งที่ผมได้ไปประชุมมา แล้วก็เกี่ยวข้องแน่ ๆ 
ก็คือแหล่งน้ำนะครับ แหล่งน้ำยังไม่เพียงพอตลอดจนน้ำท่วมเมือง
ชัยภูมิ ก็เป็นนโยบายของท่านนายกด้วยนะครับ ที่จะทำวงแหวนน้ำ 
แล้วก็ เส้นทาง รอบวงแหวนน้ำที่จะเกิดขึ้น รวมประมาณ 52 
กิโลเมตร โดยประมาณนะครับ แหล่งน้ำสองเส้นทางคมนาคมนะครับ 
ในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น มีหลายเส้นทางที่สำคัญ ๆ 
ไม่ว่าจะเป็นทุ่งกระมังนะครับ ทุ่งกระมังในปัจจุบัน การบรรจุเข้าไป 
เป็นมรดกอาเซียน เส้นทางเข้า 28 กิโลเมตร ชำรุดทรุดโทรมเป็น
อย่างยิ่ง ได้ตรวจสอบกับกองช่างแล้ว ปรากฏว่าเป็นเส้นทางของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ อันนี้ก็เป็นปัญหาอุปสรรคอยู่ 
แต่อย่างไรก็ตาม ท่านนายกก็ได้ไปประสานไปที่ปลัดกระทรวงทรัพยากรณ์
และสิ่งแวดล้อม ท่านก็รับปากที่จะเข้ามาดูแลตรงนี้ ในเร็ววันนะครับ 
แต่อย่างไรก็ตาม ยังมีอีกหลายเส้นทาง ที่เกี่ยวข้องกับองค์การบริหาร
ส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ   พวกเราก็จะรวบรวม เพ่ื อที่ จะเสนอกับ
คณะรัฐมนตรีสัญจร ในโอกาสต่อไปครับ เรื่องการศึกษานะครับ ผมก็
นำเรียนท่านผู้ว่าการจังหวัดว่า โรงเรียนของเรามีท้ังหมด 26 โรงเรียน 
มีนักเรียนมากกว่า 10,000 คน และมีโรงเรียน ในแต่ล่ะโรงเรียน 
เพราะโรงเรียนของเรามีแต่โรงเรียนมัธยม มี ม.1 - ม.6 ในขนาดที่
โรงเรียนเครือข่าย ซึ่งเป็นโรงเรียนประถม ในรัศมีให้การบริการ       
พวกเราก็มีการเชื่อมโยงกันนะครับ เป็นโรงเรียนพ่ี โรงเรียนน้อง 
ฉะนั้นพวกเราองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็จะขอรับงบการสนับสนุน 
งบประมาณจากคณะรัฐมนตรี เช่นกัน ในการเชื่อมโยงโรงเรียนของเรา 
26 โรงเรียน เชื่อมไปกับโรงเรียน สพฐ. นะครับ ซึ่งอยู่ในบริเวณรัศมี    
ที่พวกเราต้องเข้าไป แนะแนวหรือว่าไปเป็น พ่ี น้องกันนะครับ 
เพราะว่า ม.1  ก็จะต้องรับช่วงจาก ป.6 จากโรงเรียนประถม 
เช่นเดียวกัน เรื่องต่อไปเป็นเรื่องของสวัสดิการสังคมนะครับ ผู้สูงอายุ 
แล้วก็ที่อยู่อาศัย ซึ่งก็จะเกี่ยวข้องกับ กองสวัสดิการสังคม กองนี้ก็ได้
รวบรวม จะต้องได้คุยกันว่าจะต้องนำปัญหาเหล่านี้ ของพ่ีน้องชาว
จังหวัดชัยภูมินะครับ เพ่ือที่จะเสนอคณะรัฐมนตรีต่อไป เรื่องการ
ท่องเที่ยวนะครับ เรื่องการท่องเที่ยวองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็มี
ส่วนเกี่ยวข้องเช่นเดียวกัน เป็นภาระหน้าที่ก็ได้พูดคุยกัน คงจะมีโวรูม 
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คุยกัน แต่ล่ะเรื่อง ๆ กันอีกครั้งหนึ่ง การสาธารณสุขก็เช่นเดียวกัน             
นะครับ เนื่องจากพวกเราได้ รับการถ่ายโอนจาก รพ.สต.มาทั้งหมด 
71 แห่ง ทั้งจังหวัดชัยภูมิ ณ วันนี้นะครับ มี 71 แห่ง ทำอย่างไรให้              
พ่ีน้องประชาชนได้รับการบริการ ขั้นปฐมภูมิ อย่างทั่วถึงนะครับ 
อาจจะต้องใช้ งบประมาณ อีกมากมายนะครับ  เพราะฉะนั้ น 
ยุทธศาสตร์ที่จะเข้าไป ดูแลพี่น้องประชาชน ใน 71 แห่ง รพ.สต. ของ
เรานั้นต้องใช้งบประมาณ จำนวนมากทีเดียวนะครับ คงจะไม่ใช่แค่มา
ซ่อมหลังคาหรืออะไร หรือมาซื้อตู้เย็นนะครับ คงจะต้องออกแบบใน
เชิงการเข้าไปดูแลพ่ีน้องประชาชนในเชิงลุก เพราะฉะนั้นในแผนงาน
ต่าง ๆ ที่ผมได้กล่าวไปนั้นๆ นะครับ ก็จะนำสู่การประชุมหารือ 
เนื่องจากว่า ครม. คงจะไม่ขอเขา โครงการล่ะ 5 แสน แน่นนอน             
คงจะต้องขอเป็นโวรูมที่ เป็น 100 ล้าน 1,000 ล้าน เพราะฉะนั้น 
ลักษณะโครงการต้องใหญ่ แล้วก็มีความเชื่อมโยงต่อเนื่องนะครับ              
ไม่งั้นก็จะให้มาแค่ปีเดียว จ๊อบนั้นก็จะจบไป มันจะไม่ต่อเนื่อง นี้เป็น
เรื่องที่สำคัญนะครับ ที่ผมนำเรียนท่านนายก แล้วก็ท่านรองฯ สุวิทย์ไว้ 
ท่านเห็นว่ามีความสำคัญ ให้นำเรียนสภา ก็ขออนุญาตให้นำเรียนเป็น
เบื้องต้นนะครับ มีโอกาสต่อไปที่จะได้เชิญผู้ที่เกี่ยวข้อง ปรึกษาหารือ
กันครับ กราบขอบพระคุณครับ ท่านประธานครับ  
ครับก็ ถือว่าเป็นเรื่องที่ดีนะครับ ที่ทางคณะผู้บริหารองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิเรานะครับ ได้เข้าประชุมร่วมหารือนะครับ เกี่ยวกับ
การทำงานของภาครัฐนะครับ ร่วมกัน ที่ทางท่านรองฯ ไถง ได้นำ
เรียนต่อที่ประชุมนะครับ เกี่ยวกับโครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ หลายเขตพ้ืนที่ ก็ประสบ
ปัญหาเช่นเดียวกัน และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง โครงการที่ ถ่ายโอนมาให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ส่วนมากก็เป็นถ่ายโอนแต่
โครงการ แต่งบประมาณนะครับ  ไม่ โอนมาให้พวกเรานะครับ                
การพัฒนาก็ล่าช้า แล้วก็ไม่ได้ผลเท่าที่ควรนะครับ เรื่องนี้เป็นเรื่อง             
ที่พวกเรานะครับ จะต้องร่วมด้วยช่วยกันหาทางออกนะครับ แต่เรา
โชคดีนะครับจังหวัดชัยภูมิ  เรามีสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรซึ่งเป็น
ฝ่ายรัฐบาลทั้ งหมด 7 เขตเลยนะครับ  ก็คงคาดหวังไว้นะครับ                
ว่าจังหวัดชัยภูมิเราก็คงจะมี  ครม.สัญจรมาลงพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิ              
นะครับ เพ่ือจะมาดูแลแล้วก็นำเสนอมารับปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้อง
ประชาชนต่าง ๆ นะครับ หลายเรื่องที่อย่างที่ท่านรองฯ ได้นำเรียนต่อที่
ประชุมนะครับ ก็คาดหวังไว้สูงเหมือนกันนะครับในส่วนของระเบียบ
วาระที่ 19 เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะอภิปราย
หรือไม่ครับเชิญครับ เชิญท่านสุรพลครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านรองนายก ท่านคณะ
ผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ในระเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ
ท่านประธานครับผมใครไ่ด้นำเรียนข้อเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน 
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เพ่ือที่จะแจ้งให้ท่านประธานสภานะครับ ผ่านไปยังท่านผู้บริหารได้
ช่วยแก้ไขโดยเร่งด่วนให้กับพ่ีน้องประชาชนนะครับ มีอยู่ 3 เรื่องครับ
ขอใช้เวลาสั้น ๆ ครับท่านประธานครับ ครับเรื่องที่ 1 ครับเป็นเรื่อง   
ข้อเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเกี่ยวกับการขาดแคลนน้ำอุปโภค
บริโภคอย่างรุนแรงที่ตำบลวังตะเฆ่ อำเภอหนองบัวระเหว จังหวัด
ชัยภูมินะครับ รวมประมาณ 4 หมู่บ้านนะครับ ติดกันนะครับและ
เนื่องจากในฤดูฝนที่ผ่านมาได้เกิดอุทกภัยนะครับ ทำให้แหล่งเก็บน้ำที่
เป็นฝายของเดิมไม่ทราบหน่วยงานไหนที่ทำไว้นะครับ หลายสิบปี
เกือบ 30 ปีนะครับ ฝายตัวนี้นะครับ ซึ่งเป็นแหล่งน้ำแห่งเดียวนะครับ
ที่ปิดกั้นแหล่งน้ำลำเชียงทา ทำให้พ่ีน้องประชาชนหลายพ้ืนที่ในเขต
ตำบลวังตะเฆ่ ใช้นำแหล่งนี้ผลิตน้ำประปานะครับ ซึ่งที่ผ่านมานะครับ
มีหนังสือส่งมายังโครงการบริหารส่วนจังหวัด แล้วก็ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดแล้วก็หน่วยงานราชการอ่ืน ๆ ซึ่งก็มีหลายหน่วยงานนะครับ
ออกไปดูนะครับ จนถึงปัจจุบันครับก็ยังไม่มีการแก้ไขดำเนินการใด ๆ
นะครับ ซึ่งได้ทราบว่าทางชลประทานได้ออกไปสำรวจออกแบบไว้แต่
ได้สืบถามคร่าว ๆ ว่าต้องใช้งบประมาณถึง 40 - 50 ล้านนะครับ        
ที่จะดำเนินการแก้ไขนะครับ ซึ่งในส่วนตรงนี้นะครับผมในฐานะ
ตัวแทนพ่ีน้องประชาชนและเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดผมได้เข้าไปดูพ้ืนที่นะครับ ด้วยตนเองว่าแนวทางการแก้ไข
ปัญหาถ้าหากหน่วยงานราชการอ่ืนไม่เข้าดำเนินการปล่อยไว้ลักษณะ
นี้นะครับ ก็จะเป็นผลกระทบต่อพ่ีน้องประชาชนมาอย่างยิ่งนะครับ
หลายหมู่บ้านนะครับ ซึ่งตรงนี้น้ำจากอุทยานแห่งชาติไทรทองก็เริ่ม
ไหลน้อยลงนะครับ ซึ่งปัญหาเบื้องต้นเท่าที่กระผมเข้าไปดูพ้ืนที่นะครับ
ท่านประธานครับ ท่านรองนายก ครับคือน่าจะใช้งบประมาณไม่เยอะครับ
หรือจะใช้เครื่องจักรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนี้เราไปทำ คิดว่า
ไม่เกิน 3 วันครับ ตรงนี้มันเป็นลักษณะน้ำไหลต่อเนื่องนะครับ แต่ว่า
ตรงฝายมันชำรุดนะครับ เราเอารถไปปิดกั้นคันดินแล้วก็ทำตาน้ำให้
ระบายได้ขอให้ชาวบ้านได้ใช้น้ำให้ผ่านฤดูแล้งตรงนี้ไปนะครับ ผมนั้น
จึงนำข้อเดือดร้อนตรงนี้นำเสนอต่อองค์การบริหารส่วนจังหวัดขอ
เครื่องจักรสนับสนุนนะครับในการที่จะเข้าแก้ไขปัญหาคนเดือดร้อนใน
ส่วนตรงนี้และผมคิดว่ามีความจำเป็นและเป็นองค์กรเดียวที่พ่ีน้อง
ประชาชนเฝ้ารออยู่เพราะว่าในส่วนต่าง ๆ อ่ืนๆ นะครับไม่มีใครขยับ
เลยนะครับท่านประธานครับ จึงขอกราบนำเรียนถึงท่านรองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดได้สั่งการแล้วก็พิจารณาในส่วนตรงนี้
เพราะว่าคงไม่เป็นภาระมากนะครับ ในส่วนตรงนี้ครับท่านประธาน
ครับอันนี้คือข้อที่ 1 นะครับ เรื่องที่ 2 ครับท่านประธานก็เป็นเรื่อง
เกี่ยวกับความเดือดร้อนในการสัญจรของถนนองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ในเขตอำเภอหนองบัวระเหว อยู่ 2 เส้นทางซึ่งครั้งก่อน
ต้องขอกราบขอบพระคุณนะครับ ทางท่านคณะผู้บริหารนะครับ ที่ได้
อนุเคราะห์นำเครื่องจักรเข้าไปปรับปรุงซ่อมแซมถนนในส่วนของ 
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องค์การบริหารส่วนจังหวัดสายละหานค่ายนะครับ พร้อมติดตั้งไฟ      
แสงสว่างก็ต้องพ่ีน้องประชาชนได้สัญจรบรรเทาความเดือดร้อนไปใน
ส่วนตรงนี้นะครับ แต่มีถนนอีก 2 เส้นทางที่ไม่เยอะมากครับ คือ             
สายวังตะเฆ่ – ห้วยแย้ ซึ่งผมนั้นได้นำเรียนชุดซ่อมไปเที่ยวก่อนก็เห็น
ว่ามีภารกิจเร่งด่วนหลายอำเภอนะครับ ก็เลยนำเครื่องจักรออกไป
ก่อนนะครับมีระยะและหลุมก็ไม่ เยอะเท่าไหร่ครับผมว่าน่าจะ
ปฏิบัติงานสัก 2 วันก็จะเสร็จนะครับ เพราะว่ามีส่วนเสียหายที่ต่อจาก
ถนนที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้อนุมัติงบประมาณ
ไปลาดยางใหม่ พอเสร็จจากถนนที่เราทำสั้น ๆ เจอหลุมขนาดใหญ่               
นะครับ เป็นจำนวนมากนะครับ พ่ีน้องประชาชนอยากให้ทางองค์การ
บริหารส่ วนจั งหวัด โดยผ่ านตั ว  ผมมานำเรียนคณ ะผู้ บ ริห าร                     
นะครับ ว่าเราน่าจะใช้เครื่องจักรชุดซ่อมของเราไปบรรเทาความ
เดือดร้อนนะครับ สัก 2 วันก็น่าจะเสร็จ ในส่วนตรงนี้นะครับ แล้วก็
อีกเส้นทางหนึ่งก็คือเป็นโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่
ชำรุดเสียหายนะครับ สายบ้านหัวสะพาน สำนักตูมกาปากดงรังสรรค์
นะครับ  ซึ่ งมี ระยะทางที่ เสียหายประมาณสัก 200 เมตรครับ                   
เป็นหลุมขนาดใหญ่มากแล้วเกิดอุบัติเหตุนะครับ เป็นช่วงลงลาดชัน  
นะครับ อันนี้ เป็นโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้ใช้
งบประมาณไปหลายสิบปี ผมนั้นจึงได้นำเรียน 2 โครงการนี้ให้ท่าน
รองนายกได้อนุมัติเครื่องจักรลงไปซ่อมแซม สักวันสองวันก็คงจะเสร็จ
นะครับท่านครับ คิดว่าประชาชนจะได้ประโยชน์มากอย่างยิ่งนะครับ
แล้วก็เรื่องที่ 3 ครับท่านประธานครับ เป็นเรื่องเกิดไฟไหม้บ้านเรือน
ราษฎรที่บ้านโนนสำราญ หมู่ที่ 7 ตำบลวังตะเฆ่ อำเภอหนองบัวระเหว
จังหวัดชัยภูมินะครับ ซึ่งประมาณสัก 2 วันที่ผ่านมาครับได้เกิด
อุทกภัยไหม้บ้านเรือนราษฎรทั้งเสียหายทั้งหลังนะครับ แต่ผมนั้นได้รับ
การประสานว่าให้ประสานกับทางคณะผู้บริหารว่าเรามีแนวทาง
ช่วยเหลือหรือบรรเทาเบื้องต้นหรือเป็นกำลังใจให้กับครอบครัวผู้ที่
สูญเสียได้เกิดอุทกภัยในครั้งนี้อย่างไร จึงขอนำเรียนแล้วก็ฝากผ่านไป
ยังท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดให้ทราบครับ 3 เรื่องครับ
กราบขอบพระคุณครับท่านประธานครับ  
ครับเชิญท่านรองฯ สุวิทย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุ กท่ านครับ  ทั้ ง  3  เรื่ องตามที่ ท่ านสมาชิก สภา              
ผู้ทรงเกียรติเขตหนองบัวระเหวนะครับ ได้กล่าวถึง 3 โครงการผมรวม
วันเวลาแล้วถ้าลงไปทำจริงๆ  7 วัน 3+2+2 เป็น 7 ไม่เกิน 7 วัน             
ถ้าแบบนี้ ผมดูแล้วเป็นไปได้นะครับ ก็อย่างไรก็ตามนะครับ เดี๋ยวผม
ลงไปดูในรายละเอียดก็น่าเห็นใจนะครับ ทั้งข้อ 1 และข้อ 2 ส่วน            
ไฟไหม้นั้นมี 2 - 3 ครั้งที่ผมมีประสบการณ์จากไฟไหม้มาต่อ 
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ทางกองสวัสดิการฯ ไม่สามารถที่จะลงไปช่วยได้ต้องใช้เงินส่วนตัวไป
รวบรวมบริจาคช่วยเหลือนะครับ  แต่อย่ างไรก็ตามผมจะลง
รายละเอียดนิดหนึ่งเมื่อเป็นความเดือดร้อนอย่างแท้จริงทุกครั้งก็
แท้จริงทุกครั้งแต่บางครั้งระเบียบไม่เอ้ือนะครับ ถ้ากองสวัสดิการฯ               
มีข้อมูลเพิ่มเติมที่จะเพ่ิมเติมได้ไหมครับ กองสวัสดิการฯ เชิญครับ 
เชิญท่าน ผอ.ครับ 
 
เรี ยนท่ าน ป ระธาน สภ าองค์ ก ารบ ริห ารส่ วนจั งห วั ดชั ยภู มิ                   
คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ สำหรับระเบียบของการเบิกจ่าย
ค่าใช้จ่ายในการช่วยเหลือนะคะ ในเบื้องต้นที่ผ่านมานี้ก็คือจริง ๆ แล้ว
เป็นของกองสำนักปลัดฯ ค่ะที่ดูแลรับผิดชอบด้านการป้องกันอัคคีภัย
ต่าง ๆ นะคะ ส่วนในระเบียบทั่ว ๆ ไปของ อบจ.นี้เราจะไม่สามารถที่
จะเบิกจ่ายได้ คนที่จะเบิกจ่ายได้ก็คือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน
พ้ืนที่นะคะ ถ้าจะเบิกที่เราได้ก็จะต้องให้ทางอบต.ช่วยเหลือก่อนแล้ว 
อบต.หรือเทศบาลต้องทำเรื่องมาขอเราว่ามีงบประมาณไม่เพียงพอ                
นะคะ ก็ต้องดำเนินการแบบนี้ค่ะ ท่านขออนุญาตนำเรียนสภาเบื้องต้น
แค่นี้ค่ะ 
ครับเชิญครับท่านรองครับ 
 
การตอบคำถามยังไม่ครอบคลุมนะครับ  ก็ถามต่อได้เลยนะครับ                
ผมรับไปทั้ง 3 ปัญหานะครับ ก็จะลงไปดูอย่างใกล้ชิดขอบคุณมากครับ 
เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิที่เคารพครับ
ผมสมาชิกสภาจังหวัดเขตอำเภอภักดีชุมพล ขอนำเรียนครับ มีเรื่องที่
อยากจะนำเรียนสภานะครับ ก็คือเรื่องแรกต้องขอบคุณทางกองช่าง
นะครับ ที่ ได้ลงสำรวจโดยเฉพาะไฟฟ้าที่ตำบลบ้านเจียง ซึ่งเป็น               
สายทางและความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเจียง
ซึ่งในขณะนี้ทราบกันดีว่าราคาอ้อยนะครับ ก็ทะลุ 2,000 ไปแล้ว               
ซึ่งถ้าไม่มีไฟขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ในการซ่อมแซม
หลัง 18.00 น. ก็ไม่สามารถที่จะสัญจรได้ เพราะว่าเป็นพ้ืนที่ที่ปลูก
อ้อยเยอะนะครับ ตรงนี้ต้องเห็นใจ เพราะว่าอีกไม่น่าจะถึงเดือน  
ทราบว่าโรงงานอ้อยก็น่าจะปิดการนะครับ ตรงนี้ต้องขอบคุณทาง   
กองช่างที่ส่งมาส่วนหนึ่งก็ต้องขอบคุณฝ่ายบริหารนะครับ ที่ได้จัดรถ
พอมาพูดถึงรถเรื่องซ่อมไฟฟ้าครับ ก็มีอีกส่วนนึงที่เป็นปัญหานะครับ   
ก็คือเรื่องรถกระเช้า ผมจำได้ว่าครั้งสมัยก่อนปิดประชุมนะครับ ผมก็
ได้สอบถามเกี่ยวกับเรื่องรถกระเช้าไฟฟ้าทราบจากกองช่างว่ารถ
กระเช้าที่มีปัญหานะครับ ส่วนหนึ่งก็ทราบปัญหานะครับ รถกระเช้าที่
มีปัญหานะครับ ส่วนหนึ่งผมกท็ราบปัญหานะครับ ไม่ว่าจะเป็นรถแม็คโค 
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รถเกรดเดอร์ และรถหลาย ๆ ประเภทแต่ที่สำคัญนะครับ เพราะได้
สอบถามเกี่ยวกับกองช่างว่ารถกระเช้าของเรามีเพียง 1 คัน แต่หลาย
กองหลายกิจการได้ใช้รถกระเช้าเพียงคันเดียว กรณียกตัวอย่างเช่น
สนามกีฬาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ซึ่งหลายต่อหลายครั้ง
ก็จะต้องเอารถกระเช้าที่ที่นำเรียนนะครับ ไปใช้แล้วช่างไฟฟ้าก็ต้องรอ
รถกระเช้าที่ต้องไปแก้ไขนี่แหละครับ คือปัญหาการแก้ไขแล้วด้วย
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับตอนนี้ก็ได้ติดตั้งไฟแสงสว่าง
จำนวนเยอะนะครับ ใช้คำว่าเยอะมาก ๆ ครับเกรงว่าต่อไปการ
ซ่อมแซมและการเสียหายโดยเฉพาะนะครับ มันเป็น Supply ครับ         
ซึ่งถ้ามันมีการใช้งานเยอะมันก็ต้องมีการเสียหายเยอะการซ่อมแซม      
มันก็เยอะเป็นเรื่องปกติแล้วคำสรรเสริญเยินยอ ก็จะบอกว่าทำมา
ทำไมแล้วไม่ไม่มีปัญญาที่จะซ่อมนะครับ ผมเกรงว่าองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ นั้นจะตกเป็นเป้านะครับ เป็นเพียงเพราะว่าขาด               
รถกระเช้าที่จะไปซ่อมนะครับ ถามว่าช่างมีความรู้ความสามารถไหมครับ
เชื่อครับว่ามีนะครับ แต่รถกระเช้าที่จะไปนะครับ จะใช้บันไดพลาดมัน
ก็ไม่ใช่เรื่องครับนะครับ ต้องขอนำเรียนและถัดมาครับ ทางตำบลบ้าน
เจียงนะครับ ได้ทำหนังสือขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิครับ ที่เล็งเห็นเรื่องปัญหาเรื่องภัยแล้งนะครับ ตามที่ท่านรอง
ได้นำเรียนว่าปัญหาภัยแล้งของจังหวัดชัยภูมินั้นเป็นหลายพ้ืนที่ครับ 
แต่ได้แก้ไขที่ตำบลบ้านเจยีงครับ ก็มีการขุดลอกคลองนา ตอนนี้พ่ีน้อง
ก็ได้ใช้น้ำส่วนหนึ่งก็มาจากลำเจยีงครับ ได้ใช้ภาษาอีสานหรือแถวบ้าน
ผมเขาเรียกว่าขึ้นน้ำอ้อยนะครับ พอตัดเสร็จก็ขึ้นน้ำอ้อย ตอนนี้ก็มี
หนังสือมาขอบคุณจากทางตำบลบ้านเจียงนะครับ ต้องขอบคุณเรื่อง
ถัดมาครับก็คือ จากตำบลบ้านเจียงเหมือนกันครับ ทราบจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเจียงทำหนังสือมาถึงฝ่ายบริหาร
โดยเฉพาะองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ ขอเครื่องจักรที่
ปรับเกรดถนนเพ่ือจะใช้ในการขนถ่ายสินค้านะครับ ตอนนี้ 1 เดือน
แล้วครับยังไม่มีคำตอบนะครับ ก็อยากจะขออนุญาตสอบถามทาง 
กองช่างนะครับ ว่าหน้าเจ้าพ่อหลังเจ้าพ่อบังเอิญว่าภักดีชุมพลจะอยู่
ด้านข้างของเจ้าพ่อนะครับ ผมก็ไม่แน่ใจว่าผมจะติดต่อทางหน้าเจ้าพ่อ
หรือเป็นส่วนหลังนะครับ คิวของเครื่องจักรตอนนี้ก็ไม่ทราบว่าถึงไหนครับ 
เดี๋ยวอีกคำถามหนึ่ งครับ ก็วันนี้ครับได้รับการประสานงานจากกอง
สวัสดิการฯ ครับ ว่ามีโครงการจากท่านนายกนะครับ  ที่ปรับปรุง
สภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยให้คนพิการและผู้สูงอายุซึ่งทราบว่ามี
งบประมาณอยู่ที่ 7 ล้าน เป็นโครงการที่ดีนะครับ วันนี้เจ้าหน้าที่กอง
สวัสดิการฯ ก็ได้เข้าร่วมประชุมกับกำนันผู้ใหญ่บ้านอำเภอภักดีชุมพล
ก็ได้นำเรียนกับโครงการนี้ไปแล้วไม่ตกขบวนแน่ครับ อำเภอภักดีชุม
พลมาแล้ว 6 หลังครับ แต่เพ่ือนสมาชิกทุกท่านอาจ คำว่างบประมาณ 
7 ล้านได้กลม ๆอยู่ประมาณ 140 หลังตอนนี้ทราบเพียงแค่ว่าส่ง
หนังสือมายัง 
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องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพียงแค่ 12 หลังนะครับ ก็อยากจะ
ฝากเพ่ือนสมาชิกหลายคนหลายท่านนะครับ ว่าอาจจะยังไม่ทราบก็บอก
ให้ทราบโดยทั่วกันนะครับถ้าอย่างไรก็ฝากประสานที่กองสวัสดิการฯ 
นะครับ จะมีข้อมูลที่ชัดเจนกว่าผมนะครับ ส่วนคำถามที่ถามไว้นะครับ 
ว่าเครื่องจักร เมื่อไหร่จะได้เข้าภักดีชุมพลนะครับ เพราะว่าราคาอ้อย
เยอะถ้าใส่มาน้อยมันก็จะไปกับค่าน้ำมันหมดครับนะครับ ฝากท่าน 
ผอ.ด้วยครับ  ขออนุญาตครับ 
ท่านผอกองสวัสดิการฯ ช่วยแจ้งให้เพ่ือนสมาชิกทราบในที่ประชุม
หน่อยได้ไหมท่านชาญณรงค์ ข้อมูลดูจะดีกว่าทุกคนเลยก็ถือว่าเป็น
เรื่องดีข่าวดีนะครับ ที่จะได้มีงบประมาณเข้ามาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิเชิญครับ 
เรียนท่ านประธานสภาองค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชัยภูมิค่ ะ                      
คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดที่ เข้ าร่วมประชุมทุกท่ านดิฉัน จันทร์ทิพ  วงค์ฮาด 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคมขออนุญาตนำเรียนข้อมูลในการ                 
ขอปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่ อาศัยนะคะเป็นงบประมาณของกองทุน
ฟ้ืนฟูสมรรถภาพจังหวัดชัยภูมินะคะ กองทุนฟ้ืนฟูนี้เกิดจาก สปสช. 
เขต 9 ร่วมมือกับท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ                   
มีบริบทการเบิกจ่ายออกเป็น 3 ฝ่าย 3 หน่วยงานและ 1 ในจำนวนนั้น              
ก็คือโครงการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยนะคะ ในบริบทนี้ก็คือ               
7 ล้านบาท เหมือนที่ท่ าน สจ. ได้ พูดไปนะคะทั้ งหมด 140 หลั ง 
งบประมาณที่จะทำนี้สามารถเอาไปดำเนินการได้อย่างไร ก็คือเอา
กลุ่มเป้าหมายที่จะขอรับการสนับสนุนงบประมาณนี้มีอยู่ 3 ท่าน                
3 กลุ่มคือ 1 คนพิการ 2 ผู้สูงอายุ 3 ผู้ที่อยู่ในระยะจำเป็นจะต้อง
ได้รับการฟ้ืนฟูนี้ คือยังไม่เป็นผู้สูงอายุ 2 อย่างไม่มีบัตรคนพิการแต่
เขาประสบปัญหาก็คือได้รับอุบัติเหตุและก็ต้องได้รับการฟ้ืนฟูนะคะ
กลุ่มนี้ก็สามารถให้การช่วยได้นะคะ การช่วยนี้ ในอดีตที่ผ่านมา                      
ท่านคณะผู้บริหารจะให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นคนขอรับการ
สนับสนุนงบประมาณก็คือ อบต. เทศบาลในคณะผู้บริหารชุดนี้นำโดย
ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ท่านมีความคิดเห็นว่าท้องถิ่นทำมามากแล้ว
แล้วก็อยากให้ท้องที่เป็นคนทำก็คือกำนันผู้ใหญ่บ้าน ที่อยู่ใกล้ชิด
ประชาชนนะคะ ให้ขอรับการสนับสนุนงบประมาณได้นะคะ หลังหนึ่ง 
5 หมื่นบาท สิ่งที่ทางกำนันผู้ใหญ่บ้าน จะต้องดูก็คือ 1 คนพิการ
ผู้สูงอายุ และผู้ที่อยู่ในระยะจำเป็นจะต้องได้รับการฟ้ืนฟูจะต้องเป็น               
ผู้ยากไร้นะคะ ไม่ใช่ใครที่ก็จะเอามาได้อย่างนี้ไม่ใช่อยู่ในสภาพที่
จะต้องได้รับการพัฒนา แล้วก็มีนักกายภาพบำบัดนะคะ ได้ไปช่วยลง
ไปดูว่าเหมาะสมหรือไม่ในการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยอันนี้                      
ตัวนี้คือเป็นระเบียบที่ทางกองทุนฟ้ืนฟูกำหนดไว้ ไม่สามารถที่จะหลีกหนี
ได้นะคะแต่ทาง อบจ.เองทางกองทุนฟ้ืนฟูเองก็ได้มีหนังสือถึง 
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โรงพยาบาลแล้ว สจ.เรียบร้อยแล้วนะคะ สามารถทำได้นะคะ 
สามารถที่จะไปขอแล้วก็ให้ทางโรงพยาบาลนักกายภาพบำบัดเซ็นให้
ได้เลยนะคะ 1 ถ้าไม่มีที่เป็นของตัวเองนะคะ จะต้องมีหนังสือยินยอม
จากเจ้าของที่ที่จะไปทำการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัย หรือถ้าเป็น
ที่สาธารณะก็จะต้องผ่านการประชาคมของหมู่บ้านกำนันผู้ใหญ่บ้าน                        
ที่จะยื่นขอจะต้องทำการประชาคมหมู่บ้านนะคะ โดยมีรายงานการ
ประชุมเป็นตัวที่จะมาการันตีว่าทำส่วนการประมาณการค่าใช้จ่ายที่
เกิดขึ้นนี้นะคะหลังละ 50,000 บาทนี้นะคะ จะต้องให้ช่างของ
เทศบาล อบต.เป็นคนดำเนินการให้ก็ได้  หรือจะใช้ช่างชุมชนก็ได้                   
แต่ช่างชุมชนจะต้องมีชื่อระบุอยู่ในรายงานการประชุมว่ามอบช่าง ก 
ช่าง ข ที่ มีความรู้ตรงนี้ เป็นคนลงนามในการประเมินได้นะคะ           
ใน 50,000 บาท นี้เราจะมีค่าแรงให้ 25 % ของค่าวัสดุนะคะ ถ้า
เกินก็คืออยู่ในงบประมาณคือ 50,000 บาทนี้นะคะ ก็สามารถเบิก
เพียง 50,000 บาท ได้นะคะ ถ้าวัสดุอุปกรณ์มันมีมากกว่า 25 % 
ในส่วนที่ตรงนี้นะคะรายละเอียดต่าง ๆ เอกสารที่จัดนี้นะคะ สามารถ
สอบถามได้ที่กองสวัสดิการสังคมค่ะ องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ยินดีนะคะ หรือเข้าไปโหลดได้อยู่ใน Facebook ของกองสวัสดิการ
สังคมองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ  ขออนุญาตนำเรียนที่
ประชุมเพียงแค่นี้ก่อนค่ะ 
ก็ชัดเจนดีนะครับ เชิญท่านรองฯ ไถง 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ครับ กราบเรียนท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดอันทรงเกียรติ ขออนุญาตผมไถง ครอบครัวบานครับ 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ขออนุญาตให้ข้อมูล
เพ่ิมเติมเกี่ยวกับงานของกองสวัสดิการสังคมขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมินะครับ กองทุนฟ้ืนฟูของเรานี้ตั้งมาหลายสิบปีแล้วนะครับ
ก่อนหน้านั้นโครงสร้างในการของบประมาณจะผ่านองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นส่วนหนึ่งนะครับ ส่วนกายอุปกรณ์ก็จะผ่านโรงพยาบาล
ชุมชนในเขตอำเภอนั้นนะครับแต่ปัจจุบันนี้ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ
ท่านมองว่า 1 การที่ผ่านมาการที่ของบประมาณผ่านจากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น อบต.หรือเทศบาลนั้น  ไม่กระจายนะครับ                
คือจากข้อมูลที่พวกเราบริหารจัดการอยู่จะเป็นท้องถิ่นเดิม ๆ ซ้ำ ๆ  
กันมาหลายปีนะครับ ท่านแลเห็นว่ามันไม่กระจายไปทุกหมู่บ้าน                 
ทุกตำบล ท่านก็เลยให้ปรับแผนการทำงานใหม่โดยให้แต่ละหมู่บ้าน  
ซึ่ งมี ผู้ ใหญ่ บ้ าน เป็ นหั วห น้ าน ะครับ  ซึ่ งแต่ ล ะหมู่ บ้ านนั้ น มี
คณะกรรมการหมู่บ้าน  เพราะฉะนั้นเราถึงให้ข้อมูลผ่านกำนัน
ผู้ใหญ่บ้าน คือปรับแผนวิธีการทำงานเท่านั้นเองครับ งบประมาณมีอยู่
แล้วให้ผู้ใหญ่บ้านนั้น เรียกประชุมกรรมการหมู่บ้านว่าในหมู่บ้านของ
ท่านมี ใครที่ จะอยู่ ใน เงื่อนไขการปรับสภาพบ้านนะครับ  ไม่ ใช่  
50,000 บาทนะครับ ไม่เกิน 3,000 บาท ก็ได้บางคนขาดแค่ส้วม 

/เรา... 



๕๘ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 

เราก็ให้แค่ส้วมไม่ใช่ว่าจะต้องให้ 50,000 บาท บางคนต้องการส้วม
และหน้าต่างมันก็ไม่ถึง 50,000 บาทนะครับ เพราะฉะนั้นเดี๋ยวจะ
เข้าใจผิดว่า 1 แพ็คเกจคือ 50,000 บาท ไม่ใช่นะครับบางพ้ืนที่เขามี
ความจำเป็นแค่ทางขึ้นบ้านอย่างคนพิการอย่างนี้เราก็ไปทำทางขึ้น
บ้านให้เขาอาจจะแค่ 2,000 บาท ก็ได้นะครับ แต่ไม่เกิน 50,000 บาท 
อย่างนี้เป็นต้นนะครับ แต่ว่าต้นเรื่องอยู่ที่ผู้ใหญ่บ้านซึ่งเกิดจากการ
ประชาคมของแต่ละหมู่บ้านนะครับ ท่านจะไปกังวลกับคำว่า 7 ล้าน
ท่านเอาความไม่สะดวกสบายหรือความพิการหรือความทุกข์ยากของ 
พ่ีน้องเป็นตัวตั้งท่านทำขึ้นมาเลยนะครับ แล้วเราจะทยอยอนุมัติให้
ตามนั้นอาจจะไม่ได้ทันทีพร้อมกัน 100 % ตามที่ขอมานะครับ               
แต่โครงการนี้ ไม่ ได้มีปี เดียว มีต่อเนื่ องทุกปี  เพราะฉะนั้นมันก็
เห มื อน กั บ ก าร เข้ าคิ ว  แ ล้ วก็ ท ยอยออก ไป นั่ น คื อ ก ารป รั บ
สภาพแวดล้อมบ้านอีกอันหนึ่งก็คือกายอุปกรณ์เดิมเราใช้โครงสร้าง
โรงพยาบาลชุมชนนะครับ ซึ่งท่าน อร่าม ท่านก็บอกว่าในเมื่อเรามี             
รพ.สต. 71 แห่งแล้วทำไมเราไม่ใช้บริการ รพ.สต.ของพวกเราซึ่งคน
ป่วยก็มาจากตำบลนั้น ๆ อยู่แล้วมันไม่ได้มาโผล่ที่โรงพยาบาลโดย 
พลการถูกไหมครับ เพราะฉะนั้นเราก็ได้หารือกับ รพ.สต.ทั้ง 71 แห่ง
ท่านก็ให้ข้อมูลตรงกันว่าคนป่วยที่เสนอผ่านโรงพยาบาลก็มาจาก                                    
รพ.สต.นั่นแหละเพราะฉะนั้นท่านก็เลยให้  รพ.สต.เป็นสถานีแทน
โรงพยาบาลให้รับเรื่องนะครับ เกี่ยวกับกายอุปกรณ์เช่นรถวิลแชร์                 
เช่นเตียงคนไข้สำหรับคนไข้ติดเตียง คนแข็งแรงอย่าง สจ.โอเล่                      
ขอไม่ ได้  เพราะว่าไม่ติดเตียงแต่ท่านก็จะขอไม่ ได้ เพราะฉะนั้น
คุณสมบัติก็จะไม่ผ่านอย่างนี้เป็นต้นนะครับ ทาง รพ.สต.ก็จะเป็น
ช่องทางในการเกี่ยวกับคนป่วยอย่างนี้เป็นต้นนะครับ ก็ทำมาเราก็จะ
เข้าคิวรอเหมือนกันครับ  มี งบประมาณให้ ได้ เราก็ ให้  100%                 
ถ้างบประมาณไม่พอก็จะ เป็นรอบถัดไปอย่างนี้ครับ แต่ถ้าเราได้ 
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องทั้งจังหวัดอยู่ในเมนูหรือว่าทำเนียบคนป่วย
ได้ทั้งหมดก็ยิ่งดีนะครับ เพ่ือเราจะได้บริหารจัดการซึ่งก็จะเชื่อมโยงมา
ที่ ครม.สัญจรนี้แหละพวกเราจะทำอย่างไรให้มันเป็นแพ็คเกจที่
สามารถที่จะเข้าไปเทคแคร์พ่ีน้องประชาชนในอีกกลุ่มด้อยโอกาส   
กลุ่ มคนยากจน เหล่ านี้ เป็ น ต้ นครับ  เป็ นข้ อมู ล เพ่ิ ม เติ มครับ                        
กราบขอบพระคุณครับท่านประธานครับ 
ครับเชิญท่านวรวิทย์ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาครับ ผมสจ.วรวิทย์ อุระวัฒนพันธุ์                   
เขตจัตุรัส คือท่านประธานครับ ผมอยากให้นับองค์ประชุมครับ                  
ท่านเพราะว่าตอนนี้รู้สึกดูแล้วองค์ประชุมครบหรือเปล่าครับ 
มีทั้งหมดกี่ท่านครับ เหลือ 17 ท่าน ก็ไม่ครบองค์ประชุมอีกนะครับ                
ก็คงจะสรุปได้แล้วนะครับ คงจะไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปรายนะครับ
เพราะว่าเพื่อนสมาชิกอยู่ไม่ครบองค์ประชุมนะครับ  

/จะนัด... 



๕๙ 
 

ประธานจะนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ในวันพุธที่ 7 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             17.00 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2567  วันพฤหัสบดีที่  1  กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

      
                                                                                

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 

 


